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A szentgotthárdi incidens megvizsgálására kiküldött 
harmas bizottság júniusban terjeszti elő jelentését 

Szakértők bevonását kívánják a dalegátusbk. A kisantant képmutató kijelentései aSzakértők bevonáaát kívánják a
védelmének szükségéről

a népszövetségi tanács
jen a hármas bizottság jelentése 
szerepelt. Az elnök felhívta az érde­
kelt felek képviselőit, hogy foglal­
janak helyet az asztalnál. Magyar­
ország részéről Tánczos Gábor, a 
kisantant álamat részéről Antóniádé. 
Veverka és Fotics ült az asztalhoz.

Véget ért
Genf, március 10. A szentgotthárdi 

incidens megvizsgálására kiküldött 
bizottság szombaton terjesztette elő 
jelentését.

Zsúfolt teremben általános 
nagy érdeklődés mellett nyitotta • 
meg félötkor a délutáni nyilvános 
ülést az elnök, amelynek napirend- i

A HÁRMASBIZOTTSÁG JELENTÉSE
A hollandi delegátus ezután beter­

jesztette a hármasbizottság jelenté­
sét, amely a következőket tartal­
mazza :

A bizottság tagjai több ülésen 
megvizsgálták a tanács elé terjesz­
tett adatgyűjteményt s az.on a véle­
ményen vannak, hogy a szóban levő 
incidens figyelmet érdemel a tanács 
részéről és számot vetnek azzal, 
hogy ezt megfelelő eszközökkel a 
lehetőség szerint 

teljesen tisztázni kell.
Megállapították, hogy ebből a cél­
ból a kívánt jelentést a tanács elé 
terjesztik, de előbb szükségük vau 
bizonyos pontokban kiegészítő tájé­
kozódásokra. Többek között oly tá­
jékoztatást kell kérni a magyar kor­
mánytól, amelyet csak bizonyos 
idő múlva zserezhetnek be. A bi­
zottság adott esetben élni fog azzal 
a jogával, mellyel a tanács határo­
zata felruházta.

A technikai szakértők igénybe­
vételére a helyszíni szemle al­
kalmával esetleg szükség lesz.

A bizottság az ezután tartandó ülé­
seken fogja megvizsgálni az anya­
got. Jelentését még a júniusi ülések 
előtt a tanács elé szándékozik ter­
jeszteni. Az előzetes tanácskozások 
sorait a bizottság megvizsgálja azt 
a kérdést is, hogy minő rendszabá­
lyokat lehet hasonló esetekben al­
kalmazni és fenntartja
jogot, hogy a tanácshoz intézendő 
jelentésében erre a kérdésre vissza­
térjen.

A FELSZÓLALÁSOK
A jelentéshez elsőnek a kisantant 

képviselői szóltak hozzá. Románia 
delegátusa újból felhívta a figyel­
met az esemény fontosságára, tekin­
tettel arra, hogy 

ilyen események veszélyeztetik 
a békét.

Annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a tanács minden tőle tel­
hetőt megtesz az ügy felderítésére 
és minden rendszabályt meghoz a 
béke biztosítására.

Csehország delegátusa ismét hang 
súlyozta azt az. általános érdeket, 
hogy

kormányát a bejelentés megté­
telére a béke biztosítása vezette.

Az anyag sokkal terjedelmesebb, 
semhogy ily röviden meg lehetne 
vizsgálni, annál is inkább, mert az

gyűjtésnél nagyobb hiány mutatko­
zik.

Hangoztatta, hogy a tanács tekin­
télyének megóvásáról van szó.

A jugoszláv delegátus hasonló) ér­
telemben nyilatkozott. Szintén az 
ügy általános érdekét hangoztatta, 
épen ezért mondta — a tanács kö­
telessége az ügy mielőbbi rendezése.

magának

béke

ülésszaka
Ezután Magyarország 

I ánezos Gábor szólalt fel. 
két mondta:

Volt szerencsém az első 
lyanián kifejezni azokat az okokat, 
amelyek miatt úgy látom, hogy 

szükségtelen szakértőket kikül­
deni a helyszínre.

Ha mindazonáltal a tanács elfogadja 
a hármasbizottság jelentését és ha 
később a bizottság azt gondolná, 
hogy szükséges a szakértők kiküldé­
se, biztos vagyok abban, hogy a ma­
gyar hatóságok készek lesznek a 
szakértő munkáját megkönnyíteni.

l’öbb hozzászólás nem történt. Az 
elnök ezután

a jelentést elfogadottnak nyilvá­
nította ki.

nevében

ülés fo-

A tanács jelentésének elfogadása 
után a főtitkár jelentést ad ki. mely- 

. ben összefoglalja a vita anyagát. A 
jelentésben mint legfontosabb pont, a 
szentgotthárdi incidens foglaltatik.

VÉGET ÉRT A TANÁCS ÜLÉS­
SZAKA

A tanács mostani ülésszaka ezzel 
, »éget ért. A tanácstagok visszautaz- 
' nak hazájukba. Chamberlain még cs- 

te elutazott. Briand holnap délben 
utazik. StreSemann még hétfőig itt 
marad, mert tanácskozásokat kíván 
folytatni l’itulescuval.

A KÜLFÖLDI SAJTÓ TITÜLES- 
CÜRÓL

Budapest, márc. 10. A népszövet­
ségi tanács genfi döntését a világ­
sajtó) mint a magyar álláspont győ­
zelmét jelenti be. A sajtó) különösen 
kárhoztatja I itulescu modorát, aki 

, visitozott, könyvekkel dobáló­
zott s végül sírva szaladt ki a 

teremből.
Genfben felmerült az a terv, hogy 

Romániának nagyobbszabásu köl­
csönt nyújtanak, hogy abból kielé­
gíthesse a magyar optánsok igényeit.
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Debrecen város gazdaközönségének legértékesebb 
elemeit választották be szombaton a mezőgazdasági 

bizottságba
A Hegymégi féle balpárt minden erőlködése ellenére még listát sem tudott állítani. — 

Teljes rendben, minden zavaró incidens nélkül zajlott le a választás
(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­

recen városában szombaton tartották 
meg a mezőgazdasági bizottsági tag 
választásokat, amelyek a debreceni 
józan megfontolása gazdaközönség 
fölényes győzelmével végződtek.

A minden lében kanál Hegymegi- 
balpárt megkísérelte ugyan, hogy a 
mezőgazdasági bizottságba is bejut­
tassa a maga embereit, azonban ez 
az akció már a kezdet kezdetén le­
tört.

A „függetlenségi kör" még csak 
listát sem tudott állítani 

s hogy nyilvánvaló) kudarcát leplez­
ze, úgy igyekezett zavart kelteni, 
hogy az utolsó pillanatban törvény­
telennek minősítette a választást. 
Deák István szombaton délelőtt 9 
órakor, a választás megkezdésekor 
ezt be is jelentette Vass Karoly ta­
nácsnok elnöknek, aki azonban ter­
mészetesen megtartotta a választást, 
mert ennek

semmi törvényes akadálya nem 
volt.

A balpárt arra hivatkozott, hogy a 
mezőgazdasági bizottsági tagok vá­
lasztására jogosultak névjegyzékét 
nem tették ki közszemlére. Ez azon­
ban egy igen nagy tévedés, mert a 
jegyzék közszemlén volt, azonban 
azt a szabályszerű meghirdetése el­
lenére csak egyetlen munkásember 
tekintette meg. A választás elrende­
lése előtt eltelt a szabályszerű írt) 
nap is, melyen belül a névjegyzék j 
közszemlére tételétől számítva nem 
lehet választást tartani. Igaz ugyan I 
hogy a választási határidő rövid 
volt, azonban ennek oka az, hogy a I

földmivelésügyt miniszternek a vá­
lasztást elrendelő leirata, mely feb­
ruár 18-án kelt, csak március 3-án 
érkezett le Debrecenbe. A városi ta- , 
nács már a március 5-iki üléséből in- ■ 
tézkedett, hogy a választást tartsák 
meg s erre a lehető leghosszabb ha- j 
táridőt tűzte ki, mert a rendelet sze- l 
rint szombaton volt az utolsó termi- i 
nusa a választások megtartásának, j 
A hajdumegyei községekben már 

| pénteken le is zajlott a választás.
| A választás eredménye azt bizo- 
I nyitotta, hogy a debreceni gazdakö- 
! zönség magára eszmélt és

| 
többe nem lehet semmiiele bal- > 
párt korteslogással 

ni.
Hegymegiék, akik 

I oem tudták idejében 
arra törekedtek,

elbolondita-

szervezetüket 
megmozdítani, 

hogy a gazdákat 
távoltartsák a szavazástól. Szomba­
ton délelőtt embereik végigjárták a 
szénavásárt, az embervásárt, a ..köp­
ködő kaszinót“ is és mindenáron le 
akarták beszélni az embereket a sza­
vazásról. Azt állították, hogy a vá­
lasztás törvénytelen és igy úgyis 
újra kell majd szavazniok. A debre­
ceni gazdaközönség azonban i 
nem hisz Hegymegiéknek, ezt 
nyitja az is, hogy viszonylag 
nagy számmal szavaztak le a 
sultak. Az 1921-ben megtartott 
zottsági tagválasztások 
mindössze százhetvenen 
mig

többé 
bi ze­
igen 

jogo- 
bi- 

alkalmával 
szavaztak,

most
1310 szavazatot adtak le.
ugyan, hogy a választók száma 
volt, azonban a mostani szava-

Igaz
4599
zási arány az előzőhöz képest óriási
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3 jl

és örvendetes emelkedést jelent.
A debreceni gazdaközönség impo­

záns erővel és egységgel szavazott 
le a józan megfontolást dokumentáló» 
listára, mely a gazdatársadalom leg­
értékesebb elemeit juttatta be a me­
zőgazdasági bizottságba. Különösen 
érdekes, hogy a mezőgazdasági cse­
lédek sem szavaztak idegen listák­
kal. ami bizonysága annak, hogy 

a legszegényebb löldmunkásnép 
között sincs talaja a szociálde­

mokrata uszít ásnak.
A szavazás egyébként reggel 9-től 

délután négy óráig a legnagyobb 
rendben folyt el. Vass Károly dr. ta­
nácsnok. választási elnök négy óra 
után hirdette ki az eredményt, esze­
rint a mezőgazdasági munkások cso­
portjában 1433 közül 261 -en, a 10 
holdon alóli kisgazdáik csoportjában 
1138 közül 337-en, a 10 és 30 hold 
közötti gazdák csoportjában 1070 
közül 349-en, a 30 100 hold közötti 
gazdák csoportjában 1780 közül 
275-en. inig a száz holdon felüli bir­
tokosok csoportjában 178 közül 88-an 
szavaztak le.

,4 mezőgazdasági bizottság tag­
jai lettek

1'0. 5

*

I

M

aza következő 
alábbiak.

/. csoport.
János 261, Sári János 259, Nagy (la­
bor 261. Varga Gábor 260. Póttagok: 
Zilahi Lajos 261, Varga Mihály 261. 
Illés György 261, Vargha János 260.

//. csoport. Rendes tagok: Nagy 
János 329, ifj. Husi András 329, Csi­
szár Ferenc 329, Tóth Mihály 329. dr 
Bőgd József 329, H. Kiss József 323.

Rendes tagok: Rózsa j
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III. csoport. Várady Szabó János 
342, ifj. Német Gábor 343. Zöld 
László .M3, Pásztor Ferenc 343. Pót­
tagok : Szakácsi József 343. Kovács 
István 343. lakács Sándor 342, Mol­
nár Béla 343.

IV. csoport. Busi Ferenc 275 Ső- 
regliy István -73, Tóti] Ferenc 275. 
\ értessy Gábor 275. Póttagok: 
Arany János 271. Kegyes Janos 27.'. 
vitéz Kovács István 275, Dry Mihály 
275.

V. csoport. Jóiia István 87, Vásáry 
József 87. Mike János 87, Balogh Ist­
ván 84. Póttagok: Polgár Ferenc 87. 
Dry István 87. Jóna János 87. Csákj 
János 87.
»MiWAM'tW.WA'iMWAWI 

A Hajdúnánási Dalárda 
és Mácsai Dalkör 

hangversenye
Szombaton este distüigvált közön­

ség töltötte meg a ref. főgimnázium 
tornatermét. \ Hajdúnánási Dalegy­
let férfi- és vegyeskara tartotta meg 
debreceni bemutatkozását. A műsor 
első száma volt a Hiszekegy össz- 
kari éneke, mely után a Mácsai-da- 
lárda részéről Rásó István elnök, a 
Hajdúnánási Dalárda részéről Pén­
zes Mihály elnök mondtak meleg­
hangú üdvözlőbeszédet. A Mácsai- 
dalárda emléktárgyul annak a nagy 
plakettnek másodpéldányát adta át, 
melyet Lord Rothernicrnek küldtek. 
Magáról a szereplő dalárdákról csak 
az elismerés hangján lehet inti. A 
hajdúnánási férfi- és vegyeskor fő­
erőssége a szinte katonás fegyelem 
s roppant finom pianissimók. Bassu- 
sa olyan kivaló, tömör, erőteljes és 
férfias, hogy kevés kórusban van 
párja. A tenorja lágy, lírai s nagy­
szerűen simul a női hangok finomsá­
gához. A tiszta harmóniák szépségét 
legfeljebb az a körülmény zavarta, 
hogy a terem túlfűtöttsége miatt a 
színskálák nem érvényesültek eléggé. 
Vitéz Makiári Lajos kiváló képessé­
gei sok tapsot szereztek a vendégek­
nek. A Mácsai-dalkör ismét újabb 
fejlődésről tett bizonyságot s külö­
nösen a vasszorgaimu és tehetséges 
karmesternek. Horváth Károlyinak 
letétében előadott Népdalegyvelege 
aratott nagy sikert. Sajnos, helyszü-

ke miatt nem tudunk a hangverseny j kody-'endéglóbun társasvacsora’.mit 
részletes méltatásába bocsátkozni, mely a legjobb hangulatban a késő 
még csak annyit, hogy utána a Ló- i éjszakai órákig tartott. II. i.)

A Gazdasági Egyesület a szabad 
sertésvásár visszaállítását kéri

Cl Hajdulöld tudósítóidtól.) Isme­
retes. hogy a debreceni gazdák egy­
részt' hosszabb idő óta kívánja a 
szabad sertésvásár visszaállitását és 
bizonyos körök a Vásárpénztárral 
szemben elégedetlenségüket hangoz­
tatják. A debreceni gazdasági egye­
sület legutóbbi választmányi ülésében 
()ry István indítványára foglalkozott 
e kérdéssel s ebből kifolyólag az 
egyesület beadványt intézett a v:í- 

I rosi tanácshoz, melyben
u régi szabad sertésvdsár visz- 

szaállitásdt kéri.
A beadvány szerint a \ ásárpénz- 

; tár működése lényeges költségtöhb- 
1 letet okoz úgy a vevőnek, mint az el- 
1 adónak, mert a régi vásárhelypénzen 
I kívül csak az eladótól öt különböző 
I címen eszközöl levonásokat, vele fi- 
' zettetvén meg a vásárpénztári költ- 
j ségeknek még a forgalmi adóját is, 
. sőt a beszedési dijat (incasso provi- 
i sió) olyan esetben is felszámolhatja.

mikor a sertés eladatlan marad. E 
mellett az adásvételi ügylet lebonyo­
lítása is igen.hosszadalmas s akár­
hányszor a késő délutáni órákig 
kénytelenek a felek várakozni, mig 

' íigj tik elintézésére sor kerül. A deb­
receni sertésvásár az utóbbi években 
nem fejlődött eléggé, mig a környék­
beli községek s városok sertésvásá- 

' rajnak forgalma megsokszorozódott.
Példaképen felhoz egy esetei, mely­

nél csak az eladó terhére a kizáróla­
gos vásárpénztári dijak címén az el­
adási .Írnak 2.48 százaléka lett fel­
számítva s a vételárból levonva a. 
regi időben is fizetett vásárhelypén­
zen kívül. Ez a lényeges költségtöbb­
let a beadvány szerint természetesen 

hátrányos a fogyasztóra is, 
mert a sertéshúst forgalombahozó 
hentes a vásárpénztári dijakból szár­
mazó kiadástöbbletét a fogyasztókö­
zönségre hárítja át. mely ilyenfor­
mán közvetve szinten meg van adóz­
tatva." A beadvány felemlíti végül, 
hogy az egyesülethez beadtak 1U da­
rab aláírási ivet, melyen a városnak 
mintegy 80() különböző foglalkozású 
polgára kéri a szabad sertésvásár 
visszaállítását.

A beadványról annak idején már 
megemlékeztünk. A kifogásokra vo­
natkozóan a vásárpénztár intéző­
bizottsága az évi jelentésnek egyes 
adatait közölte is a városi tanács­
csal a hivatalos mérlege kapcsán, 
amely cáfolata volt a Gazdasági 
Egyesület emez állásfoglalásában 
mondottaknak. Érdekes és a vásár­
pénztár jelentésétiek adataira vonat­
kozóan jellemző, hogy a vásárpénz­
tár intézőbizottságának tagjai kö­
zött Vásáry István dr polgármester­
helyettes, Czeglédy Mihály dr gaz­
dasági főtanácsos, a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara alelnöke, Stein-

Kostya János 
órás és ékszerész 
Debrecen, Széoheayi-ulea 1. sz.

A világhírű „ALPINE“ svájci 
precíziós órák egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő, arany, ezüst ékszerek 
és dísztárgyak nagy raktára. — 
Modern v.llanyerőre berendezett 

nagy műhelye.
Vidéki megrendelésekre käkmös 

gondot fordítunk 1

féld István nagybirtokos és Versé- 
nyi Tibor dr kincstári főtanácsos is 
szerepelnek.

POMPÁSÁN sikerült 
A SZOMBAT ESTI VITÉZI 

ÖSSZEJÖVETEL
(A Hajduföld tudósítóját ól.) Pom­

pás sikertől kísérve zajlott le szom- 
oaton este a Tiszti Kaszinó dísz­
termében a debreceni vitézi össze­
jövetel, amelyen jelen voltak az 
összes tiszti vitézek vitéz Nagy Pál 
ny. altábornagy a Vitézi Szék ka­
pitányának vezetésével, valamint 
megjelentek a vitézek nejei is. Az 
összejövetel alatt, amig a tánc kéz 
detét nem vette, vitéz SoHész Gyu- 
láné gyönyörködtette a jelenlévőket 
pompás énekszámaival, amelyeket 
lelkesen megtapsoltak.

A megjelent hölgyek névsora:
Vitéz Nagy Pálné, vitéz Báthory 

Istvánná, vitéz Csánky Adorjánná, 
vitéz Tóth Gyuláné, vitéz Porubszky 
Andorne, vitéz Váry Sándorné, vitéz 
Soltész Gyuláné, vitéz Czeglédy 
Béláné, vitéz Németh Béláné, vitéz 
Deák Lajosáé. Diószeghy Dezsöné, 
Höffer Ferencné, Fidmig Ilii, Dió­
szeghy Olgica, Guldán Izabella, 
Höffer Lili.

Hazatéré*
Irta: Székely Molnár Imre.

A párolgó mezőkre széles, íz- ' 
zasztó nyalábokat ragyogott a nap. 
Tarka madarak bágyadtan menekül­
tek árnyékba s a tikkadt lombok 
alatt apró fejüket lógatva csendesen 
szunnyadtak. Fentit a kék levegőben 
mozdulatlanul lebegett három ülü. A 
fűzfák alatt lustán kanyargóit az Olt 
és messziről ide szürküllött a Pi­
liske. A júliusi nap szórta aranyait.

A pap földjén arattak. Ingujjas le­
gények nekifeszültek a kaszáknak és 
omolt utánuk a rend. Karcsú, hajla­
dozó) lányok fürge kezekkel vígan 
kötözték kévékbe az arany életet. A 
sort vezető legény megállt. Ingujjá­
val végig törölte izzadt homlokát és 
az övén függő tokból kivette a fenő­
követ. A kaszások megálltak és kó­
rusba kezdték muzsikáltatni a csil­
logó) gyilkos szerszámot. A lányok 
pajkos bohósággal legyezték hevült 
arcukat. Nagy Pista, a sorvezető 
kaszás, hátra szólt:

— Van-e meleged Juli?
— Van Pisti, de tán fázol, hogy 

úgy összekucorodtál?
Fázik biz' a lelked, ne tréfálkozz 

így én velem Juli!
• Na mán mér ne, de nagy urnák 

képzeli magát, vágott vissza 

Juli, Kovács Balázs felesége. Vagy 
azt hiszi kelmed. hogy bátran visel­
kedhet velem, mert az uram katona 
s bent szolgál a regálban?

A legény lesütötte szemét és a ki­
robbant kacagást hirtelen elverték a 
kaszák zizegő, tempós csapásai, 
ahogy beléakaszkodtak a dús búza­
táblába. A falu alján a tiszteletes ur 
kéiiyelmeskedett az aratók felé. Ko­
mótos lassúsággal ballagott, cúgos 
cipője orrával félméterre rúgta maga 
előtt a port.

Jó napol adjon az Isten! 
köszöntötte az aratókat. Hát hogy 
megy a munka?

Halad, halad. felelte Kiss 
Abris ' , ha az Isten is úgy akarja 
estére lefogyasszuk. Asszonynéppel 
nehezen megy a dolog ravaszko­
don Abris, pedig egész nap ott som­
fordult a menyecskék között. 

♦ *
Kovács Balázs reggel óta ott ült 

már a korcsmában. A korcsmáros. a 
cigányok, a szolgáló kidőltek mel­
lőle. Villámokat szórt a szeme s ke­
serves dühében egymásután poha- 
razta a bort. Már csak kelten virrasz-- 
tottak: Kovács Balázs meg a bor. 
Lassan esteledett. Meleg, fojtó) nyári 
este volt. A nap lehajtott az égről. 
A gyenge sugarak párákba szívódtak 
fel és a lila, kék és arany pászmák 

buvócskát játszottak a végtelen ha- - 
tár felett.

Kovács Balázs kiült a tornácra. 
Szemeivel belenyúlt a levegő kár­
pitja mögé és újra elővette a levelet. 
Az öccse küldte utána a besszarábiai 
határra. Megcsal az asszony Balázs, 
kutya van a kertben! Vérszagu volt 
az írás és a sorok rendje itt-ott el­
mosódott a sok fogdosástól. Látta a 
sorsot. Viharos ez az élet, fűzte 
tovább gondolatait és kemény, cson­
tos öklével végig vert az asztalon. 
Az üveg, meg a poharak csörömpölve 
estek le a földre, mert az asztal 
kettéhasadt a borzasztó) ökölcsapás- 
tól.

Beesteledett már. megyek is 
haza! fis feltápászkodott. Fizetni 
akart, de a söntésben buta, vak 
álomba sülyedten aludtak egymás 
hegyén, hátán: korcsmáros, szolgálói 
és a cigányok.

A dac ezer ökle felkiabált benne: 
indulni, indulni haza, mert ma a sze­
retkezés éjszakája van. Szeretőt u 
párjával! Olyan volt, mint az éhes 
farkas, szomjazott a vérre. Elindult 
hazafele. A hegyeken sötét lila fény 
derengett és a hold fényes palástja 
előtört a hegyek mögül. Megigazí­
totta magán a zubbonyt, hegombolta 
nyakán az. inget, mert roppant zoko­
gás fojtogatta torkát. Nem akarta 

észrevenni s hogy elterelje figyel­
mét, reudbehozta magát. Még a haját 
is niegfésülte. Érezte: legyőzhetetlen 
ebben a harcban és jaj annak, aki 
szégyenbe borította nevét. De jaj a 
szeretőnek is! Lelkében össze patak­
zottak a szenvedések és ebben a 
legmélyebb talajban vérvirágok fa- 
kadfltk. Arcán szépséggé szelídült a 
maró fájdalom. A felkelő szél végig 
borzongott a fákon és hullámosra 
bodrozta Kovács Balázs haját. Oda­
ért a faluhoz. Az apró kis házak 
nappali világításban csillogtak a 
holdfényben. Meglassította lépteit. 
Megakari fulladni, a keserűség elszo­
rította torkát. Fekete madarak röp- 
dösték körül nagy szárnycsapkodás­
sal és piros betűkkel a levegő fényes 
polcaira ez volt írva: vér... vér... 
vér... A szuronyához kapott... A 
derékszíj megoldódott derekán és le­
csúszott a földre. Kovács Balázs fel­
vette, rácsávárta a kezére. A házá­
hoz ért. Arcán láng csapott át, mikor 
átugrott a kerítésen. Bodri, a kutya 
felvakkantott, előre ugrott és nagyot 
harapott bele az éjszakába. Megis­
merte Balázst s farkcsóválva ugrán­
dozott örömében.

Helyedre Bodri! csendesí­
tette le a kutyát, de az utána setten­
kedett a tornácra.

Megnyomta a konyhaajtói kilincsét.
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• bizonyítványt bemutatták a had- 
XV-?SÍ tisz,ifö«rvosnak. azután 
többe tele se nézték a klinikának és 
így tovább terjesztették a betegsé­
get. A trachoma terjesztésében két­
ségtelenül az izraelita vallásos szo­
kások játszották döntő szerepet 
agy Hajduliadházon, mint Hajdúná­
náson. Így a rituális fürdők, az ét­
kezes- előtti és utáni közös töriil- 
koz.o használat, a cheder- és bo- 
cher-iskoia-rendszer. A zsidóknál j 
gyermeket már három éves koruk­
ban a cheder iskolába járatják, ahol 
imádkozásra tanítják őket. Hajdu- 
hadházon egy 4-5 méteres szobá-

------------1 találtam egyik

3

•irályé* intézkedései

(A lia.idí.íöld tudó.sJójától.) Hírt 
adott már róla a Hajduföld, hogy az 
utóbbi evekben Hajduhadházoti hi­
hetetlen mértékben megszaporodott 
a trachomás betegség, amelyet a 
bócherek terjesztettek el ezen a kör­
nyéken.

Dr Görgey Márton
Hajdú vármegye kiváló és nagy- 
tudásu tiszti roorvosa mindent elkö­
vetett már a múltban .is, hogy a 
ragályos betegségnek gátat vessen 
s az ügyet többször szóvá hozta a 
közigazgatási bizottság előtt is. A 
trachoma* terjedésének egészen kü­
lönleges okairól Görgey Márton dr 
egy mindenre kiterjedő részletes 
jelentést készített, inelylueii szinte 
szenzáció számba menő kultúrtörté­
neti dokumentumok vannak.
Kizárólag a zsidók terjesztik a tra­

chomát
A tisztifőorvosi vizsgálat eredmé­

nyéről szóió jelentés megállapítja, 
hogy a trachoma járványt 
lag zsidók, közelebbről a 
fürdők, a cheder és bócher 
terjesztik. A zsidók mint 
szent Ibetegségei úgy őrzik 
chomát és

kizáró­
rituális 
iskolák 
valami 
a tra-

mindenféle lehetetlen 
ürüggyel, ravaszsággal igyekszenek 
a trachoma beteget kivonni a ható­
sági ellenőrzés alól. Ebben maguk a 
hittanitók járnak elől, akik ha meg­
sejtik, hogy trachoma vizsgálat lesz, 
a beteget egyszerűen elküldik előle 
Debrecenbe, Dorogra, Nánásra.

—■ Megtörtént saját magammal is, 
— mondja a jelentésében a főorvos, 

hogy mikor trachomás beteg után 
kutattam, maga a hitközségi elnök 
sem akart emlékezni a trachoma 
járványra. Mikor egy trachoma ter­
jesztő beteg után kutattam, a zsidó 
család a beteg helyett annak egész­
séges testvérét küldte vizsgálatra. 
Rituális fürdő és bócher iskola, mint 

a trachoma melegágya
A hajduhadházi zsidó trachomások 

bejöttek a debreceni szemklinikára ■ 
és itt bizonyítványt kértek, hogy j 
őket trachoma ellen gyógykezelik. ;

A zár nyikorogva megkattant, de az 
njtó nem nyílt ki. Megkerülte a ker­
tet s oda állt a szoba ablaka alá. 
A leeresztett függöny mögül halvány 
látnpafény derengett ki. Megkopog­
tatta az ablakot. Bent halk beszéd 
duruzslása kéreszkédett a füléhez. A 
szive dobogott, mint katonai parádén 
a nagy dob. Nem volt már eszénél, 
ykle csörömpölve vágódott az 
üvegre és a beugró test alatt ször­
nyűt nyikkant a padló.

A lámpa fénye jobban világított a 
szobában s Balázs szeme a nagy 
dunnás ágyon akadt meg. Az ágyban 
ott feküdt az asszony, mellette a kék 
szemű, kócos hajú gyermek.

Az asszony felugrott az ágyból és 
a halta után kapott. Tompa sóhaj 
szakadt fel a melléből:

vagy. hogy ránk verted 
Aztán átölelte az urát.

De megijesztetted 
Pedig beteg.

Balázs odment 
jnegsimogatta a

az ablakot?

a gyereket,

ágyhoz és 
,. -...... « láztól kipirult

ls fia arcát. Lassan folytak a köny- 
».Vei. A gyermek halkan gügyögött 
s aPfó. pul!a kis szájával két meleg 
csokot adott az apjának. .

Hajdtt-

amidőn 1926 végén niegállapitottam, 
hogy ott a trachoma nagy mérték­
ben el van terjedve, a bóchertanitó 
Áron Hersch beszüntette a tahnud- 
tanitást s átköltözött Hajduhadház- 
ra, de már más név alatt. Hajduhad- 
házon Steinberg Hermann lett. Utó­
daik mesterük hatása 
legtöbben szintén i 
A hajdúnánási trachomás 
tartás szerint beteg 
Grosz Zotán.
eher,
Csak kettő nem volt trachomás.

Erélyes intézkedések a trachoma 
terjedésének megakadályozására
Görgey Márton dr. tiszti főorvos 

alapos jelentése után dr. Pákozdy 
Sandor alispán azonnal intézkedett a 
trachornaügyben.

Az alispán tizenegy pontban intéz­
kedik. Elsősorban is kötelezi a tal- 
mudiskolákat fenntartó hitközségek 
elnökeit, hogy tanterrnenkint és ta­
nítóként minden növendékről készít­
senek pontos nyilvántartást. Húszon 
négy órán belül jelentsék, ha a bo- 
cherek állományában változás tör­
ténnék s jelentsék azt is, hogy az il­
lető eltávozott bócher hova távozott. 
Hangsúlyozom, hogy minden helyt 
nem álló, valóságot nem tartalmazó 
jelentésért az illető ellen a megtorló 
eljárást fogom megindítani.“ A che­
der iskolák összes növendékeit, va­
lamint az összes bochereket azonnal 
meg keli vizsgálni orvosilag. A vá­
rosi vagy községi ügyvezető orvos­
nak kéthetenkint felül kell vizsgálnia 
azt a trachomás beteget, aki nem ha­
lósági orvossal gyógykezelteti ma­
gát. A hitközségek elnökeinek vki 
kell zárniok a rituális fürdőből a ti­
zenhárom éven alul levő gyermeke­
ket. E rendelkezés érvényesítése vé­
gett a helyi hatóságok az összes ha­
tóságok segítségét igénybe vehetik.

volt 
Stuhlberg, 

Deutsch. Klein és

alatt nevükéi 
megváltoztatták.

nyilván- 
közülök 

Österrei- 
Spitzer.

ban 37 gyermeket találtam ' egyik 
vizsgálatom alkalmával.
Amire a hitközségi elnök nem akar 

emlékezni
Sajátos és az izraeliták ’házűdo- 

zasara jellemző, hogy ha Uj iskola 
nyílik meg valahol, azt eltitkolják.

Így Hajdúnánáson a hitközségi el­
nök nem akart tudni arról a cheder- 
iskoláról, amely Deutsch Viktor 
hittanitó vezetése alatt a Fenyő­
utca 1526. sz. alatt áll, noha ő állí­
totta fel és amint egy másik alka­
lommal történt vizsgálatom alkal­
mával megállapítottam, ezenkívül 
még egy másik cheder-iskola is van 
Hajdúnánáson Fekete Hermann ve­
zetése alatt a Bem-utca 871. szám 
alatt. A hitközségi elnök minderről 
semmit sem akart tudni.

A vándorló bócher
I ovábbi terjesztője a trachoma- 

1 járványnak a zsidóknak az a vallá­
sos szokása, hogy gyermekeiket 13 
éves koruk betöltése után tahnud- 

i tanuló bóchereknek adják valame­
lyik rabbihoz, amint ők mondják, 
vándoroltatják a gyermekeiket.
Hogy lesz a Herrschböl Steinberg
Hajduhadház.ra pedig Hajdúnánás­

ról olyképen vitték át ezek a ván- 
, dorló talnuidisták a trachomát, hogy 
; *******************w*MAáwwwwwwww^*www

Husvét után megalakul a front­
harcosok szövetsége

Borbély-Maezky Emil MOVE elnök a nagy jelentőségű 
szervezkedésről

IA '■ idnföld tudósítóidtól.} A vi- ] aki már a múlt vasárnap tartott liaj- 
lágháboru magyar katonái évről-év- ..................
re nagy elégedetlenséggel érzik an­
nak a szervezetnek a hiányát, amely 
már a világ összes országaiban meg­
alakult és amely magába tömöritené 
az összes magyar frontharcosokat. 
Több részleges kísérlet után a nagy­
jelentőségű mozgalom arra hívatott 
irányítás alá került. A frontharcosok 
szervezkedésének ügyét a MOVE ki- 

; váló elnöke,
Borbély-Mnczky Emil, 

Miskolc város fajvédő képviselője. 
; — maga is legendás vitézségü hu­

szárkapitány, — ragadta a kezébe,

Ä

duböszörményi monstre népgyülésen 
bejelentette az előkészítő lépések 
megtételét.

I ermészetes. hogy a minden mili­
tarista megmozdulástól irtózó libe­
rális sajtó heves támadásokkal ki­
sérte kezdeményező lépéseit, ami 
azonban. ismerve Borbély-Maezky 
Emil férfiasat! kemény karakterét és

mint az ország összes frontharcosai­
nak a szervezet megalakítására irá­
nyuló elementáris óhajtását, el nem 
akadályozhatja a nagy gondolat meg 
valósulását.

Borbély-Maezky Emil a szervezel

Debreceni Gőztéglagyár RT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelö 504 Balmazújvárosi-in mentén.

— Telefon 5—6Ő. sz. ...

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
Iparvágány­
nyal van 
felszerelve.

megalakítására vonatkozólag most a 
kővetkező kijelentést tette:

• 1 a magam részéről Bethlen nii- 
" .szurelnóktől kezdve rövid időn be­
lül miiiucii illetékes tényezővel 
gyűlni fogok és bízóin abban, I 

hiisvtl után megtörténhet 
u onthuri osok szűrt / s< gém k 
UOVI kentein belül való me 

alakítása.
Meg vágjuk győződve arról, hogy a 
fiontharcosok szövetségének meg­
alakítása a kormány intencióival 
nem ellenkezik és igyekezni fogok 
megerteini a kormánykörökkel, hogy 
semmi érdekük nincs abban. hogy 

™ legyünk az egyetlen ország 
<iz összes háborút viselt államok 
kozott, amelyben nines meg a 

hontharcosok szövetsége.
t.PI> most kaptam Németországból 
égj meghívót a háboríts államok 
frontharcosainak nemzetközi kon­
gresszusára. amelyet a nyár folyá­
sán fognak Németországban meg­
tartani. Remélem, hogy ezen a kon- 
Kressuson a magyar frontharcosok 
szövetségének megalakítás.! mán 
in.tr un is résztveiietiink.

A KALAPTALANOK KLUBJA
Páris. március 8. A párisi kalaposok köré- 

h‘" nagj a riadalom. A francia főváros ut­
cain egyre több olyan urat lehet látni, aki-

hogy
a
a

i-ck nincs a kalap a fején, 
párisink tudják, hogy 
des Sans-chaDcdu". ..gut

Májának tagja.
ni«K. de már többezer tagja van.

a kalap fölösleges viselet 
1 a fejet betakarni.
aiaila szeszély, jnfor. 

sót 
vetett ben- 
nénzmegta-

S találjuk, hogy kalap 
lesvsebb és elegánsabb. 
:iai valamennyien kije. 
öltözködő urak.

folytatta a liga el-
4 tagjaink kócosán járjanak

liz .1 liga
kalapnélkülick If- 
nemrégen alakult 

A prog-
raminja az, hogy
• iiry nvni szabad 

fc'z nemcsak
málta az újságírókat a liga elnöke, 
meg isak az .1 szempont sem i 
minket, hugj a kalapnélküliség 
karitássaf jár. Mi 
nélkül járni sokká

I í-kc.

Mint monöutiuk. .< párisi kalaposok nem 
<' szemmel nézik a liga munkáját. A leghi- 

o.sebb párisi kalapos. Léon ui már akcióba 
I' lepett s azon dolgozik, hogy a |iKa ,lllln. 
Ká.'dl ineghiusii.sa.

■ V liga . jelentette ki Léon ur ■ ;é- 
'es utakon jut. A kalapra épen oly szükség- 
v-ni az embernek, mint amiijen szükséges ,t 
ti-léi a liaz.a. Ki látott már olyan házat, 
un.elynck nincs fedele.

León ur szegyenkezve elismeri. hogy a 
kulap ellen való lázadásban iblajdoaképett 
i- kalaposck ,s Inba ak. A íerfikalap ma nem 
sokban kü: iiibözia a száz év elottiiő:

Ha történt is valamilyen változás. — 
i'-'fi.isz .fia. akkor ezt mindig íróknak és 
o üvészek.-ick k. sz .nlietjük. Sajnos. ka- 
-■UOS. k. nagyon sokat vétkeztünk.

A kalapnélkiiliség ellen a leghatalmasabb 
argumentum az. hon a kalap neli.üi ja-6 
ie-fi nem kiict udvarias.

ILi udvariasak akarunk lenni égi nö- 
-el szvml.eii, szólt meggyőződéssel L'in 
f. akkor ezt az udvariasságot nem le-

Milyen
különbség van aközött, 

colt megbicvi illeni a fejemet s 
mélyen niegcmeicm előtte a ha 
l’izom .1 nőkben. Majd ők rá fogjuk ken,-

A kalaposok és kalapnélküliek között te’ 
Hogy ez a hare n.iképen 

fog végződni. egyelőre nem tudják, de va- 
j lószinűnck látszik, hogy a kopasz embereit 

nem a kalaptalanok ligája mellett fogn.ig 
kardot i.intani, ha maid döntő rohamra ke- 

, rül a sor.

Nagy maradékvásár
Peträk Káro.y és Társa
rőfSs és rövIdárnttületébenSzt. Ann*5.

ineghiusii.sa


1928 március 11

Március 15-i ünne­
pélyek Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni hazafias ifjúság az idén is, 
március 15-én a magyar szabadság 
kivívásának nyolcvanadik évfordu­
lóján nagyszabású ünnepségeket 
rendez. Minden ifjúsági egyesület, 
mindéi! iskola megümiepli a magya: 
történelem e nagy napjának évfor­
dulónál.

A Turul Szövetség hazafias ünne­
pélye

A „Turul" Szövetség debreceni 
kerületi vezérségéhez tartozói ...Ar-

IS-cn ünnepélyeket rendez. A március 14-én 
délután öt órakor az intézet tornacsarnoká­
ban rendc-endö ünnepélyen ünnepi beszédet 
tart Horos Ferenc tanár. Ülőhely 70 és 40 
fillér az intézeti egyesületek javára. Március 
15-én hárofnegyed 8-kor felvonulás zászló 
alatt fúvós zenekar kísérete mellett 
népi istentiszteletekre felekezetek < 
Háromnegyed 9-kor a Kossuth-szohor 
ünnepi beszéde: tart l.udeser Ferenc.

az ün- 
szerint.

előtt

■ Urtja a debreceni rei. taniiókepző-iniézet ha- 
i /afia> emlékünnepélyét a kollégium 
| méhen rendkívül gazdag műsorral, 
j beszédet tart Molnár János V. o. t..
• konai önképzó-kör elnöke. Debrecen 

1848 március 15.-i eseményekről előadást tart 
dr. Ecscdi István egyet, in. tanár.

dísztér-
Ünnepi
a Cso-

Vasárnap este 
megnyitó

Verböczy levente. 
Tartja: dr Kovjts 

. r. tanár, a „Ver-

pád". ..Csaba", „Eestetich" és „Wer­
bőczy" bajtársi egyesületek március 
lfc-én d. e. fél 11 órai kezdettel a 
vái megyeháza közgyűlési termében 
március idusának emlékére hazafias 
ünnepélyt rendeznek a következő mii 
sorral: Nemzeti Hiszekegy. Énekli 
a Városi Dalegylet. Vezért meg­
nyitó?. barija: ilinko iercnc mb. 
kér. vezér. Nem 
Besse Miklós 
Ünnepi beszéd.
Andor egyet, ny
böczv" B. E. patrónnsa. Magyar da­
lokat énekel: K. Voith Ilonka opera­
énekesnő. Rácz Jancsi és zenekara 
kíséretével. Himnusz, Énekli a Vá­
rosi Dalegylet. Belépődíj nincs. Ado­
mányokat a zászló-alap javára kö­
szönettel fogadnak.

Az Egyetemi Kör ünnepélye
Debrecen sz. kir. város tanácsa az 

Egyetemi Kör elnökségét 
a március 15-én tartandói 
ünnepély megrendezésére, 
térni Kör az ünnepélyt
órakor a rei. Kollégium udvarán és 
az ottani Petőfi szobornál tartja 
meg, a következő műsorral: 1. Him­
nusz. Előadja a debreceni II. h. gy. 
e. zenekara. 2. Talpra magyar: Sza- 

jogszigorló.
Szarukán 
Énekei a

kérte fel 
hazafias

Az Egye- 
délután 2

5. Énekel

val.ia Csővárj' Endre 
3. Ünnepi beszédet mond: 
József jogász-elnök. 4. 
kollégiumi kántus.

II. (A Petőfi szobornál:)
a kollégiumi kántus. 6. Petőfi szob­
rának megkoszorúzása. A m. kir. 
honvédség részéről vitéz László 
Miklós vegyesdandárparancsnok. a 
város nevében dr Csűrös Eerenc 
közm. tanácsnok. Az Egyetemi Kör 
nevében Illyés Gábor elnök. 7. Sza­
val Kovács József joghallgató. N. 
z.áró szó. Mondja Httnyadv Béla 
joghallgató). 9. Zárói ének: Kollégiu­
mi kántus.

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
debreceni osztálya csütörtökön dél­
után 5 órai kezdettel emlékszik meg 
március idusának évfordulójáról. Az 
ünnepségen, amelyre ezúton is meg­
hívja tagjait és a hazafias nagykö­
zönséget az elnökség, a nap jelentő­
ségét dr Szabói Márton 
tus főgimnázium 
tanára, a 
méltatja. 
A debreceni

a reformá- 
tudós történelem- 

Liga választmányi tagja

m. kir. áll. Fazekas Mihály reál­
iskola

és ifjúsága március 14. és

A debreceni ncgyűvfolyanni női felső 
kedelmi iskola 

március 15-űn d. u. 4 órai kezdettel 
tűzet tornatermében hazafias ünnepségei ren- , 
dez a következő műsorral: Himnusz, zene­
kari kísérettel énekli az énekkar. Csősz. 
László tanár vezetésével. Gyula diák: fii­
féli lázak, szavalja Gelber Ella. Bácskai lá­
nyok. színmű 1 felvonásban. Irta Nyárs An­
dor. Szereplők: Papp Ildikó, Glück L., Szat­
mári M.. Kiss Magda. Biró Irén, Bodó Er- 

t. Berger E.. Deutsch K.. Voith Mária. 
Esti csillag, énekli az énekkar. Magyar 

dr. Versétni 
tanárnő. Zsadányi: Boka kesergője, 

a zenekar. Gyula diák: Panaszkod-

Uszi.
tánc. Ünnepi beszédet mond
Kiára

A Bika átalakított 
üvegtermében

in-

najs a magyar szelek.^szavalja Polster Márta. 
Brahms: Magyar táncok, zongorán játsszák 
Papp Ildikó cs Polster Márta. Nem. nem. so­
ha, énekli az énekkar. Helyálak: Ülőhely 
1. so, állóhely 30 fillér. A tiszta jövedelmet 
szegény tanulók segélyezésére fordítják.
Hazafias ünnepély a rei. tanítóképző-inté­

zetben.
Március 15-én- délután 5 órai kezdettel

A Petöfi-dalkör ünnepe.

A PetŐfi-dalkör március 15-én d. ti. 3 
órakor diszzászlóval vonul a Kollégium lép­
csőházában levő Petőíi-szoborhoz. hol a 
Nemzeti Hiszekegy és a Himnusz eléneklése 
közben a dalkör titkára koszorút helyez a 

• szabadságharc hős dalnokának szobrára.
I sic tél 8 órakor l.ókody Sas-utcai vendég­
lőjének belső nagytermében közgyűlést tart. 
Közgyűlés mán társasvacsora lesz. Az es­
tély keretében a dalkör elnöke a Petőfi-ser- 
leg kiürítése mellett ünnepi beszédben fog 
fcgemlékvzni a magyar szabadság napjáról. 
Ezután zene és tánc lesz. Belépti díj nincs.

Az Ipartestület felhívása Debrecen város 
hazafias polgárságához.

Az Ipartcstüict felkéri Debrecen iparossá­
gát. hogy mutassák meg kegyeletes érzésii- 

; két az 1848 március 15-i eseményekkel szem­
ben s a rendezendő hazafias ünnepélyeken 
minél nagyobb számban vegyenek részt. A 
testület az Iparoskörrel együtt rendezi meg 
ünnepélyét az Ipartestület dísztermében. 
Kéri egyben az Ipartcstüict az iparosokat, 
hogy azzal is mutassák meg hazafiul mivol­
tukat. hogy március 15-én ha nem egész nap 
is. de legalább délután tartsanak munkaszü­
netet.

Tánc Willi’s melodí 
band-re

Hajdúböszörményben egyelőre 
helyettessel töltik be a megüresedett 

tisztiorvosi állást

biróság Ítéletét. A vezető ügyvezető 
orvosi állást további intézkedésig 
helyettessel tölti be. Helyettesül dr. 
Székely Dezső ny. tiszti főorvost al­
kalmazza a város s egyben elrendeli, 
hogy a városi ügyvezető orvosi hi­
vatalt dr. J’ápay Kálmán városi or­
vos dr. Székely Dezsőnek adja át. 
f oganatosítással a polgármester bí­
zatott meg. A gyűlés keretében Köb- 
lös Samu főgimri. igazgató azt a ja­
vaslatot tette, hogy tekintettel a vá­
ros nagyságára,

még egy városi orvost kellene 
alkalmazni.

A javaslattal a légközelebbi közgyű­
lés foglalkozik.

A választásra nemsokára sor ke­
rül, mert dr. Lévay Józsefnek a ki- 

, lene hónapos tanfolyamából négy 
hónapot elengedtek, mivel az admi­
nisztrációban már teljes otthonos­
sággal rendelkezik s egészen bizo-

• nyos, hogy a választók őt helyezik
• vissza tisztségébe, mint arra legjob­

ban hivatottat.

EGY ANYA BESTI aLITÁSA 
7 HÓNAOS MAGZATÁVAL 

; (A Hajduföld Hudósitójálól.) Már- 
I eins 7 én délelőtt feljelentést tett a 
; rendőrségen a hajdúböszörményi 
■ nyugati temetőcsősze, hogy reggel 
: a kutyája egyik sirdomb ©Idalán be- 
; vájt gödörből egy magzatot kapart 
k, melyet ő a halottas házba vitt 
be. A helyszínre dr Pápai Kálmán 
városi orvos és a rendőr hatóság 
azonnal kiszállott. Itt megállapítást 
nyert, hogy a magzat 7 hónapos 

, lehet, 35—40 cm hosszú és világos 
I zöld kopott selyem rongyba volt 
í beburkolva. Majd a kutya által ki- 

szimatolt helyet vizsgálva meg a 
' hatóság s megállapította, hogy a 
i temető egyik nyugati csücskében 
: fekvő sirdomb oldalába, néhány 
; maréknyi föld kiválása után, rejtette

liajdn

A váró» közönsége dr Lévay József megválasztó»* mellett
C4 Hajduföld tudósitójától.) 

irta már a Hajduföld, hogy a 
böszörményi tiszti orvos megválasz­
tását megsemmisítette a közigazga­
tási bíróság, ahová megfellebbezés 
utján került az ügy.

Hajdúböszörmény város közgyű­
lése a napokban foglalkozott heves 
viták között az üggyel. Ugyanis a 
közgyűléshez Dobó Sándor határo­
zati javaslatot nyújtott be többek 
aláírásával, melyben azt javasolta, 
hogy a közgyűlés ne tűzze még ki a 
választást a vezető orvosi állásra, 
hanem halassza el ezt későbbi időre, 
addig pedig helyettessel töltse be a 
megüresedett állást.

nak idején nagy többséggel megvá­
lasztottak s ki a tisztségének kifo­
gástalanul megfelelt. most a fővá­
rosban van, hogy ott letegye a tiszti 
orvosi vizsgát s ha ezalatt a válasz­
tást megejtenék, ő nem pályázhatna, 
már pedig

a város
többsége

közönségének nagy 
öt kiváltja e tisztséggel 

felruházni,
mim kiváló szakembert, agilis tehet-

Ezzel szemben erős támadást in­
tézett dr. Uzonyi György, azt han-

I goztatva beszédében, bogy az eljárás 
i jogellenes s ezért el kell rendelni a

iVairl f) '.,'- < .ndor híva ozott ar­
ra, hogy a közgyűlésnek jogában áll 

. a választást elhalasztani, hogy annak 
idején majd dr. Lévay József is fel­
léphessen jelöltként, mint aki már je­
lentős munkát fejtett ki a város ér­
dekében. Máskülönben

van arra is elég példa, hogy a 
városi tiszti orvosi pozícióra vá­
lasztotok meg olyan pályázókat 
is, kiknek nem volt meg a tiszti 

orvosi képesítésük,
pl. igy van ez Nanáson, es Hadházon 
is. Kálmán Lajos miniszteri felül­
vizsgálatot emlegetett, mire dr. So- 
mossy Béla polgármester kijelentet­
te. hogy ettől nem fél, mert amint 
mar a múltban a legnagyobb preci­
zitást találtak hivatali ténykedésé­
ben. most is tiszta a lelkiismerete. A

óv> '/.(.111111 szavazásra Került a sor, 
amely igen nagy szótöbbséggel a 
Dobó Sándor javaslata mellett dön­
tött, a polgármester indítványával 
kiegészítve a következőképen:

A közgyűlés tudomásul veszi a 
dr. Lévay József volt városi ügyve­
zető orvos ügyében a közigazgatási

TRIUMPH O. E. C
4MBI

Világvárosi pompa 
és hangulat

el az ismerrtlen tettes a magzatot. 
Ugyancsak itt találtak még a fenti 
selyemből még ‘foszlányokat és egy 
darab rongyos csipke ablakfüggönyt, 
melyek véresek voltak. Ezek is a 
magzat becsomagolására szolgáltak. 
Az ügyészség a boncolásra megadta 
az engedélyt, a bestiális anya kéz- 
rekeritésére pedig széles körü nyo­
mozás indult meg.

Ha fáj a gyomra 
Ha gyomorégése van 
Ha nehezen emészt, 

Igyék

B I K S Z Á D 1 

gráMsól. 
mely mindezekt megszünteti és gyomrát 

rendien tartja.
f Kapható minden f 
“ füszerkereskedésben •

JAMES
eredeti angol motorkerékpárok

2 üteünü 1150 pengőtől, 4 iitemü 1400 pengőtől 
Igen kedvező fizetési feltételek mellett. Raktárom állandóan megtekinthető, 
gmaaw! Vértessy Hatvan-utca 58. szám. (Riesz kocsigyár.) naaaaM
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kapuit legalább is a nagyobb vá­
rosokban annak a művésziesebb 
tokon álló karéneklésnek, amely 
szerintem az egyetlen mé.tó meg­
jelenési formája a vallásos ének­
művészeinek ;

a klasszikus polifon ének­
stílusnak.

Ezt a klasszikus polifon ének stilt a 
kath. egyházban többek között Or­
lando Lassó és főképen Palestrina 
— a protestáns egyházban pedig 
Bach Sebestyén képvisali. Bár­
mennyire utópiának látszik is, mégis 
hiszem, el fog jönni az idő, ami 
kor a mi gyülekezeteink a velük 
született egészséges szepségérzetük- 
kel fel fogják ismerni ennek a stíl­
nek a szépségeit s megértik és él­
vezni fogják, mint olyant, mely 
imádságos lelkűket ugyanoda emeli, 
ahova évszázados hagyományoktól 
megszentelt, diatonikus ősi zsoltá­
raik. Természetesen a zsoltárok hű­
séges ápolása mellett értem 1 Ezt 
annyival inkább állíthatom, meri 
lelkészi működésem valamennyi 
színhelyén alakítottam egy egy kis 
énekkart, mely az ilyen stilü, bár 
kisebb méretű kompozíciók előadá­
sával bebizonyította azt, hogy a 
mi magyar kálvinista népünk is, 
dacára a zsoltáraihoz való szívós 
ragaszkodásának, szívesen tanulja 
és meg is tudja érteni a polifon 
kompozíciókat.

— Most tuinyomólag világi férfi- 
és vegyeskarokat irok, melyeket 
többnyire az igen magas művészi 
színvonalon álló és elsőrendű tel­
jesítményű Brassói Magyar Dalárda 
szokott interpretálni, a hozzá méltó 
fel készültséggel és stilusérzékkel. 
(Mint ismeretes, a romániai dalár­
dák országos dalosversenyén a ki­
váló erdélyi zenész: dr Wilier Jó­
zsef képviselő-karnagy vezetésével a 
Brassói Magyar Dalárda nyerte az 
első dijat.)

— Anyagi sikerei nincsennek 
ezeknek a kompozícióknak, mert 
előadásával és terjesztésével nem
MWVWWWWWWWMMWWMWÓMWVVWMMWWMMWMWWMW

A reformátusok magyar Palestrinája 
Debrecenben

Dr Szemethy Géza erdélyi egyetemi tanár be akarja vezetni 
a református egyházba i. a karéneklést

(A Hajduföld tudósitójától.) Va­
lahogyan a régmúlt idők Palestri­
nája jut az eszembe, amint dr 
Szemethy Gézával, a világhírű zene­
szerzővel. az erdélyi református egy­
házi élet legkiválóbb reprezentán­
sával beszélgetek. Külön élvezet 
ennek a tudós egyetemi tanárnak 
minden megnyilvánulása, hangja, 
beszéde, mely a klasszikus zene 
csodás komponálójának tudományos 
fejtegetését, a művészet határtalan 
területét tárja elém.

Dr Szemethy Géza 
az ideális szép megálmodója, esz­
ményi magasságokban járó kifino­
mult lélek. Csodálatos elfogultság­
gal nézek fel rá. Szobrát egy Pra- 
citelesnek kellenne megmintázni. 
Görögszabásu férfi arc, hollófekete 
hajjal. Végtelen szerénységgel tér ki 
a kérdések elől. Ez a szerénység 
elárulja az igazi művészt, aki job­
ban szereti, ha alkotásai beszélnek 
helyette, mert túlzás és szerényte­
lenség számba megy, mikor a mű­
vész mondja el mindezt, amit he­
lyette müveinek meghallgatása; a 
felébresztett érzések szinpompás 
hullámzásának kellene kiváltani a 
iailgatóság lelkében. Nem szereti 
az ünneplést, a tulszines reklami- 
rozás hig mázát, a könyöklő tör- 
etést. Dr Szemethy a legigazibb 
művész, akinek a világhír örök el 
ismerést biztosított nemcsak szükebb 
hazája, hanem Róma, Berlin, Lon­
don és más világvárosok zenei éle­
tében, ahol úgy ismerik öt, mint a 
legnagyobb élő magyar egyházi 
zeneszerzőt.

Most itt ül velem szemben. 
Szemének szelíd pillantása végig- 
siklik rajtam. Beszélgetünk :

— Elhoztam a szivem mélységes 
gyászát, hogy mint a klasszikus 
költő kifejezi, dulce natale solum, 
az édes szülőföldet érintem lábom 
mai, hogy mint egykor Anteus, én 
is uj erőt nyerjek onnan, uj bízta 
tást és vigasztalást merítsek ebből. 
Rokoni kötelékek fűznek ide engem. 
Most meglátogatom rokonaimat.

— Hogy mi a munkaprogramom ?
— Dolgozni azért a programért, 

melynek sikeréért eddig is dolgoz­
tam s ez: az egyházi énekkultura 
művelése, fellendítése. Mint egy­
házam szerény komponistája, ennek 
szenteltem egész életemet. Célom az 
volna, hogy

amint a kath. egyháznak 
megvan a maga sokszázados 
szép és nagyszerű egyházi 
zenekultúrája, éppúgy meg 
lehessen teremteni nálunk is

— már amennyire ref. egyházunk 
szelleme és tradíciói lehetővé te­
szik — ezt a magasabb és művé­
szi zenekultúrát. A ref egyház ugyan 
ragaszkodik, érthető okokból, [az ő 
puritán, egyszerű évszázados zsol­
táraihoz, melyek klasszikus szép­
sége minden vitán felül áll, mert 
liturgiájának énekbeli zeneisége a 
népénekre van alapítva s nem is 
valószínű, hogy erről az alapról le­
térne. Mindazonáltal nem csak le 
hetséges, de óhajtandónak is tar 
tóm, hoev meenvissa a temploma

MEINL
UJTERMESÜTEA.
Fi>k: Debrecen, Ferenc József-ut-59f szám

Dolgozó ember

PALMA
KAUCSUK-SARKOT VISEL

Előnyei :
Olcsóbb es tartosabb mint a bőr, kellemes járás, 

kíméli az idegeket.

foglalkoztam, de miután szerzemé­
nyeim nagyobb része külföldi cé­
gek kiadásában jelentek meg, sze­
retem hinni, hogy

ezekkel a magyar névnek, 
a magyar zenekultúrának — 
szerény tehetségemmel — 
a külföldön is megbecsülést 
és becsületet szereztem . ..

* **
Ennyit beszélt dr Szemethy Géza 

egyetemi tanár magáról, akinek po 
lifonikus énekkompozicióit előadták 
Magyarország minden nagyobb vá­
rosában.

Ceylon­
ig fájfSpecíál 

kitűnő aromája, teljes izii 
teakeverék, friss és arany­

sárga felöntést ad.

Én még visszaamlékszem a múlt 
év tavaszára. Ott voltam Sepsi- 
szentgyörgyön, ahol az erdélyi ma 
gyár dalárdák az erdélyi magyar 
párt vezére, gróf Bethlen György 
tiszteletére hangversenyt rendeztek ; 
milyen felemelő ünneplésben ré­
szesítették dr Szemethy Gézát. Az 
ájtatos, igazi templomi csendben 
interpretálta a Brassói Magyar Da­
lárda Kiss József ,,Oh miért oly 
késön“ kezdetű megzenésített versé­
nek és egy imitációs harangkórus 
(Esti dal) vegyes kari előadását. A 
gyönyör legfelamelőbb, legmagasz- 
tosabb hullámai tükröztek az arco­
kon s az előadás végeztével mint­
egy varázsütésre tört ki a lelkese­
dés a tömeg leikéből. Aztán a leg­
nagyobb erdélyi zeneszerzők felve­
zették a dobogóra a legszerényebb 
embert, akinek az egész este ün 
neplése és a hallatlan tapsorkán 
szólott: dr Szemethy Gézát. A si­
ker döbbenetes szép és örök felejt­
hetetlen élmény maradt számomra 
épp úgy, mint a tegnapi beszélgetés.

Székely Molnár Imre.

TABAR1N
BUDAPEST, Vili., 
RAKÓCZ1-UT 63.

A Keleti pályaudvartól 200 lépésnyire.

Esténként« lO.órai. kezdettel kitűnő
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A MAGYAR MÉRNÖKÖK ÉS | fel, — hangzott a határozat, — 
legszigorúbb bojkott alá helyezendő, 
nem beszélünk vele, nem érintke­
zünk vele, nem nézünk rá, elfordít­
juk fejünket, ha az utcán találkozunk 
velük.

A gyűlés azonnal megválasztotta

A közigazgatási bíróság megerősítette 
dr Széli Kálmánt tisztiorvosi állásában

ÉP1TÉSZEK NEMZETI SZÓ 
VÉTSÉGÉNEK KÖZGYŰ­

LÉSE
A Magyar Mérnökök és Építészek 

Nemzeti Szövetsége debreceni ősz 
tálya március 18-án vasárnap fél 
II órakor az Egyesült Keresztény 
Nemzeti Liga debreceni osztálya 
József kir. herceg utca 16 sz. alatti 
helyiségében tartja V. évi rendes 
közgyűlését Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2 Működési jelentés az 
1923—1927 évekről 3 Tisztujitás. 
Választandó : elnök, alelnök és jegyző 
1928—1932-re; 3 müködobizottsági 
tag 1928—1930-ra; 2 működő bi­
zottsági tag 1928 — 1929 re. 4 In 
ditványok. A közgyűlés előtt már­
cius 17-én, szombaton este fél 9 
órakor családias összejövetel a 
„Gambrinus" étterem külön helyi 
ségében

a • azokat a férfiakat, akiknek az lesz a 
í feladata, hogy a hölgyeket ellen­

őrizzék. Ez a bizottság nyolc tagból 
áll, valamennyien őszbeborult öreg 
urak, ők fognak felügyelni arra, hogy 
a társaságbeli hölgyek illő módon 
viselkedjenek.

dr, akit természetszerűleg nagyon 
súlyosan érintett ez az intézkedés, 
az ügyet megpanaszolta a közigaz­
gatási bírósághoz. Most érkezett le 
a döntés, amely szerint a bíróság 
elutasította dr Trochányi Bélát. Ez­
zel az aktussal a tiszti orvosi állás 
ügye egyelőre elintézettnek tekint­
hető.

A „Csaba“ B. E. gróf Tisza István 
Törzse március 13-án, kedden este 9 az A[)ko1 Királyn„ 

ten lében táborozást 
ezu al hívjuk meg 
ösj.es bajtársakat, 
iró ;eák.

HATSZÁZEZER PENGŐ TALAJ­
JAVÍTÁSRA

Budapest, márc. 10. A földmivelés- 
ügyi minisztérium nagy talajjavító 
akciót indít meg. Az idén 600 ezer 
pengőt, a jövő évben 2 millió pengőt 
fordítanak talajjavitási célokra.

A Török Bálint cserkész­
csapat teadélutánja

A 954. sz. „Török Bálint" Iparos- 
tanonciskolai cserkész csapat ma 
vasárnap délután 4 órakor, az inté­
zet tornatermében (Burgundia-u. 
1 szám.) tánccal egybekötött tea­
délutánt rendez a kővetkező műsor 
ral: A cserkészcsapat felvonulása. 
Himnusz. Előadja az iskola Hubay 
zenekara. Jelentésadás a testnevelési 
felügyelőnek. Dr Gulyás István igaz­
gatónak, a Szervező Bizottság el­
nökének megnyitója. Szavalat. Az 
iparos cserkészetről. Előadja Mezey 
Béla lelkész, kér. vez. tiszt. A Szer­
vező Bizottság a IX. kér. képviselője 
előtt fogadalmat “tesz. A Szervező 
Bizottságot a csapat egy tagja üd­
vözli. Tea. Szórakoztatás. Tánc. 
Belépő-jegy ára 1 Pengő, melyért 
egy csésze teát szolgálnak fel. A 
rendezőség felkéri a szülőket, tekin- - 
tettel arra, hogy a bevételt a csapat 
felszerelésének és táborozásának 
költségeire fordítják, a teához való 
süteményt rendelkezésre bocsátani ' 
szíveskedjenek. Cserkészcsapat tag- | 
!“' *! ' .............................50

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a városi B-lista idején 
nyugdíjazták dr Széli Kálmán vá­
rosi tiszti orvost és helyére később 
dr Trocsányi Bélát választották 
meg. A közigazgatási bíróság azon­
ban úgy döntött, hogy a választás 
érvénytelen és az állásra dr Széli 
Kálmánt kell visszahelyezni. Ez

, meg is történt, mire Trochányi Béla
WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW 
Egyetlen nap alatt 1600 lakás be­

jelentés történt a rendőrségen
Tovább folytatják a lakásbejelentési razziákat

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld a napokban beszámolt a 
debreceni rendőrségen életbelépett 
bejelentési razziákról. A magas bün­
tetés, mellyel a rendőrség bünteti a 
be nem jelentett egyéneket, meghoz­
ta a kellő eredményt.

A múlt héten már volt olyan nap 
is, mikor 1600 bejelentő lap fu­

tott be.
rendőrség továbbra is folytatja' A

, meglepetésszerü lakásrazziákat, mer

nem
a

, ezáltal csökkenteni akarja a 
kívánatos elemek számát. Célja: 
közbiztonság fokozottabb biztosítása. 
Különösen nagy azoknak a szán.a, a 
kik belföldi bejelentőlappal vannak 
bejelentve és külföldi honosok. Azok- 

! nak, akiknek elkallódott a bejelentő 
j lapja, illetve annak szelvénye, nem 
I szabad magát uj bejelentőlapon be- 
1 jelenteni, hanem csak másolatot kell 

a >' kérni a rendőrség bejelentő hivata­
lt I látói.

Egy straíszeken e való lopott holmit találtak 
a pénteken elfogott betörő házaspárnál

Gábor Pál eddig ötrendbeli betörést ismert be

órai kezdettel 
vendéglő külön 
tart, amelyre 
szeretettel az 
Bakó Sándor 1.

i Tisztujitás a Bethlen Gábor Kör- 
ben. A debreceni egyetemi hallgatók 
Bethlen Gábor Köre csütörtökön 
délután tartotta meg évi tisztújító 
közgyűlését. A megjelent tagok Ma­
gyar Bertalan s.-lelkész, lelépő el­
nök ajánlatára, Tormay Dezső s.- 
lelkész bölcsészettani hallgatót vá-í 
fosztották meg egyhangúan elnökké.« 
Tormay elnök megköszönve a bi-l 

, zalmat, röviden vázolta a közeljövő!
programmját. Ennek egyik kiemeld 
kedő pontja a Kör által vasárnapon-’’ 
ként a kollégiumi oratóriumban ren-| 
dezett egyetemi istentiszteletek to-| 

, vább folytatása. Első ezek közül?
ma, 11 óráké.- lesz és Tormayl 
Dezső, a Kör eh.öke fogja az Igét S 
hirdetni, mig a következőkön a hit-f 
tudományi kar dékánja, ilLf'e pro-? 
fesszorai fogják az ifjúságot lelki 1 
szükségleteiben kielégíteni. Ezután 1 
még a több tisztviselőit választotta 4 

, meg a Kör s ezzel a tisztújító gyűlés | 
, véget ért. $
i Felhívás. Debrecen sz. kir. vá-» 

ros tűzoltó és mentöfőorvosa szi-
- gorló orvosok részére az elsősegély 
, a tüzoltófőparancsnokságnál na- 
' ponta 12—1 óra között. Index vagy 
; kórházi szolgálati könyv felmuta­

tandó. A tanfolyam megkezdése e 
helyen közölve lesz. Juhász Dez.ső 
szigorló orvos.

jai 'igazolványuk felmutatásával 
fillért fizetnek. Ruhatár 20 fillér.

ooo 
A DEKOLTÁLT NŐKET 
BOJKOTTÁLNI FOGJÁK

Egyelőre csak a német-sziléziai 
Skotschau városában, ahol a város 
intelligenciája a minap gyűlést tar­
tott s ezen a szónokok egyhangúan 
az erkölcsök romlásáról panaszkod­
tak.

— Odáig jutottunk, — állapította 
meg a tiszteletreméltó Kreisrichter, 

hogy a nők már majdnem mezte­
lenül járnák az utcán. A mellüket föl­
fedik, a térdük kilátszik, a karjuk 
mezítelen . . . Sajnos, a törvény­
hozás semmit sem tesz az erkölcs­
telenség meggátlására. Ha ez igy 
megy, maholnap az utcán olyan je­
lenetek fognak lejátszódni, amilyenek 
eddig csak csukott ajtók és lefüggö­
nyözött ablakok mögött játszód­
tak le.

A járásbiró felterjesztését teljes 
mértékben helyeselték különböző 
egyházak képviselői. Több hozzászó­
lás után végül abban állapodtak meg, 
— hogy itt csak a bojkott segíthet.

— Az a nő, aki nem öltözködik

(A Hajduföld tudósítójától.) Hosz- 
szas nyomozás után sikerült a rend­
őrségnek elfogni az utóbbi időkben 
előfordult sorozatos betörések tette­
seit Gábor Pál napszámos és felesé­
ge személyében. Tegnap a Rákóczi- 
utcai piacon egy asszony adta át a 
rendőrnek Gábor Pált, mert az általa 

; a piacon árult tyúkokban a saját tu- 
lajdonára ismert. A detektívek rövi- 
desen megállapították, hogy

■ zönséges tyuktolvaj, hanem 
: nagystílű betörő került

rogra.
' Gábor Andrássy-uti lakásán 

tatást tartottak s nem kevesebb, mint
egy strdfszekérre való lopott hol­

mit találtak meg nála.
A töméntelen lopott holmi között 
szerepel mindenféle női és férfi ruha, 
dunna, párna, paplan, esernyő, séta­
pálca, ezüst szerviz, abroszok, szal­
véták, függönydrapéria, több zsírral 
telt bődön, különböző lekváros üve­
gek, női pullover, selyemruha, pipeic 
cikkek, hentes-, ács- és betörőszer­
számok. Érdekes, hogy a betörő há-

nein kö-

a ho-

házku-

zaspár működése színhelyeiről még 
az üres üvegeket is ellopta, igy ta­
lálhatók üres szódás és befőttes üve­
gek is a lopott tárgyak között.

Gábor Pál eddigelé 5 rendbeli be­
törést ismert be. Legszerencsésebb a 
károsultak között Pelczer őrnagy, 
akinél csak a napokban törtek be s 
igy mindenét visszakapta, mert nem 
volt már idejük értékesíteni a betö­
rőknek. A rendőrség II. emelet 85. 
sz. szobájában igazolt tulajdonosaik 
átvehetik a betörők által tőlük lopott 
dolgaikat. A rendőrség tovább foly­
tatja a nyomozást a betörő házaspár 
bünlistájának összeállítására, majd 
átadják őket a kir. ügyészségnek. 
Lehetséges, hogy nemcsak ketten kö­
vették el a sorozatos betöréseket, 
hanem bűntársaik is vannak. A rend­
őrség az orgazdák után is nyomoz.

— Ax Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uisáo- 
árusnál.

Ha már elmulasztotta 
^®27.ben, pótolja az idén és tegyen egy próbautat az W23.as typusu

Mercedes Benz-ei
Uj helyiségeink:

Mercedes Benz automobil B. T.

Ha a lábai fájnak, 
oldjon fel ma este «sekély mennyiségit 

Szent Rókus lábsót 
egy lavór jó meleg vizűén és áztassa 
lábait vagy 10 percig. Ezen idő múlva 
a kínzó égető érzések, feltörések, a 
láb zslbbaetsága egy csapásra meg­
szűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, 
melyeket a cipő szorítása okoz. Hosz- 
szabb áztatás megpuhitja a tyúksze­
meket és bérkeményedéseket annyira, 
hogy azek kés vagy borotva nelkflí 
eltávolithatók.

A Szent Rókus-libsósfüráő csodála­
tosan megedzi az érzékeny lábakat és 
tökéletesen rendbehozza egy, hogy 
gyalogolhat amennyit akar, vagy állhat 
egy helyben a fáradság vagy fájdalom 
legcsekélyebb érzése nélkül. Egv nagy 
csomag Szent Rókus-lábsó ára í pengő 
28 fillér. Kapható minden gyógyszer­
tárban. Ha valahol nem kapná, fordul­

jon a budapesti

Szent Rókus-gyógyszertárhoz
VII. kér. Rákóczi-ut 70. szám.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, köayvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cím a ki­
adóban.
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Márciusban megindul az igazi magyar 

nacionalizmus folyóirata
A '"'‘"•.I0b S'«•rkeizti

az „tiaorsot vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre
gotlVkídfm/ llalal,"aS ÍVlJcrítÓ' fölvil;i- 
munka' során S küzVlS'™«» formáló
szerbe szedni jU fOrmába Ön,e,li'

az igazi magyar nacionalizmus
CKtsz eszmevilágát, akarja kiélesíteni ós 
megtölteni szellemi fegyvereinket az eljö- 
indXknaSy J,'arcokl,oz' "'’■Ivek egykor meg- 
inl“rt k a MaSyar Go"‘iolat, Xégsö wözel-

A kitűzött cél óriási voltát, elérésének 
‘"ég csak megközelítésének is nyomosztó 
nehézségéit erezzük, de nagyszerűsége betle­
hemi csillagként világot előttünk. Nem hisz- 
szűk hanem tudjuk: ha nem mi, hát azok 
lógják elérni, akik példánkon hevülve nyo­
munkba lépnek.

Legfőbb erőnk: a hitünk és 
günk. Magyar lelkiismeretünkön 
bírót, sem urat nem ismerünk 
fölött. És bízunk benne, hogy 
lukban velünk lesznek tiszta, 
lelkűk függetlenségét és magyar 
őrzött magyar testvéreink.

Az ELŐŐRS kél és fél ívnyi terjedelem­
ben. előkelő folyóirat-formában, az élet aktu­
alitásaival szerves kapcsolatot tartó élénk 
tartalommal fog az olvasóhoz hetenként be­
köszöntem.

A hatalmas programmal induló folyóiratot 
a legmelegebben ajánljuk a tiszántúli nacio­
nalista közönség figyelmébe.

Felelős szerkesztő: vitéz Bajcsy- 
Zsilinszky Endre.

Szerkesztő: Radnay Endre dr. 
Az ELŐŐRS cikkírói:

Ajtay József, Antal István, Bodor Aladár. 
Dóczy Jenő, Eckhardt Tibor, Farkas Zoltán, 
Kádár Lehel. Lendvai István. Máthé Elek. 
Milotay István, Oláh György. Papp Viktor^ 
Felhő Sándor, Szabó Dezső, Thury Lajos és 
még egész sora a kitűnő magyar íróknak és 
publicistáknak.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, 
IX.. Köztelek-utca 1. Telefon 431-91. Előfi­
zetési árak: negyedévre b pengő, egy hóra 
2 pengő, egyes szám 20 fillér.

Március havában uj nacionalista hetilap 
indul meg a nagynevű magyar publicista 
vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre szer­
kesztésében ELŐŐRS névvel. Előőrse akar 
lenni annak a halálos bizonyossággal elkövet­
kező hatalmas uj nemzeti mozgalomnak és 
refortmnunkának. melynek során megoldódik 
a magyarság történelmi problémája.

Képmutatás volna titkolni: az emberi mű­
velődés ma éli talán íegóriásibb és legegye­
temesebb válságát. Uj bábeli megzavarodás 
kora köszöntött az emberiségre, mely egy­
szerre teszi bizonytalanná a „győzők' 
zelmét és kétségessé a „legyőzőitek“ 
ségét. Szerencsés csak az a faj, nép. nemzet, 
állam, ország, amely ebben az egyetemes 
káoszban másoknál hamarabb találja meg 
belső egyensúlyát, jövendőjének iránytűjét.

Az ELŐŐRS eligazodást akar keresni 
a magyarság számára ebben az egye­
temes zűrzavarában az eszméknek, hi­

teknek, törekvéseknek.
E mindenki harcában mindenki ellen szilárd 
és megbonthatatlan egységet, a magukra esz­
mélő és egymásra találó magyar erőknek uj. 
teljesebb, bőségesebb életlehetőségeket és az 
uj szükségleteknek megfelelő uj életformákat.

Az ELŐŐRS előőrse akar lenni egy diadal­
mas nemzeti mozgalomnak, mely kivetvén 
magából minden osztálygondolatot és osz­
tályuralmi törekvést, a nemzeti társadalom-, 

és egységbeszervezése során oldja

gyp-

függetlcnsé- 
kivül sem 

el magunk

jószándéku. 
hitüket tneg-

A KANSz a lakásrendelet 
módosításáért 

ármegyeházán
kásrendelet hátrányosan érint, meg­
beszélésre hívja össze oly célból, 
hogy a sérelmekről tiszta képet 
nyerjen és velük a további teendő­
ket megvitassa.

A KANSz. elnöksége felkéri te­
hát az érdekelt közszolgálati alkal­
mazottakat, március 14-én, szer­
dán d. u. 5 órakor a vármegyeház 
nagytermében tartandó értekezle­
ten teljes számban jelenjenek 
és lehetőleg adataikat 
magukkal, 
meit - 
denki 
KANSz. 
Hiányához 
kalmával 
amivel az 
válik és a 
menete is

nak újjá 
meg

a magyar szociális kérdés 
kimélyült és kisebesedettminden 

problémáját.
Az ELŐŐRS föl akarja deríteni a 

élet minden homályban tartott zugát, 
és külső ellenség minden hadállását. Be akar 
tekinteni a küvárosok nyomortanyáiba, ahol 
mindenkitől elhagyottan sorvad a munkás, 
Isten háta mögött élő falvak és tanyák vis­
kóiba, ahol mindenkitől elfcledten tengődik a 
magyar földmunkás, törpebirtokos, gazdasági 
cseléd és kisiparos; gyárakba, ahol hiányoz­
nak a magyar munkás életének és egészségé­
nek védelmére a legkezdetlegesebb berende­
zések, bányákba, ahol idegenek eszik el a 
magyar elől a kenyeret, a munkanélküliek 
sötét és elkeseredett tömegeibe, idegenek 
bevándorlásának és magyarok kivándorlásá­
nak sötét rejtelmeibe.

Az ELŐŐRS be akarja világítani 
a magyar középosztály

tragikus sorsának vaksötét éjszakáját s benne 
a jobb sors felé vezető utakat. Bele akar 
nézni tanuló és diplomás ifjúságunk keserves 
sorskérdéseibe.

Az ELŐŐRS föl akarja vetni a magyar 
élet legfontosabb gazdasági kérdéseit. Föl 
akarja deríteni a

bankoligarchia
népi erőket sorvasztó kísérteties uralmát, 
hatalmi viszonyát a magyar mezőgazdaság­
hoz, iparhoz, kereskedelemhez, homályos és 
titokzatos összefüggéseit az államrenddel. 
Föl akarja deríteni a magyar agrárvilág 
szörnyű szervezetlenségének okait. Ki akarja 
termelni a kikerülhetetlen

uj birtokreíorm 
minél tökéletesebb megoldásának s egy nagy 
telepítési politikának eszközeit és módszereit.

Az ELŐŐRS föl akarj» vetni az igazi 
magyar művelődési politika, gyökeres ma­
gyar irodalom és művészet alapvető kérdé­
seit, élesen szembcszállva a mai hivatalos 
kultúrpolitika mesterkéltségével, gyökértelen- 
ségével. magyartalanságával és 
Pénzpocsékolásaival.

Az ELŐŐRS föl akarja vetni
a magyar faji kérdést, 

keresvén minden magyar számára, 
határokon innen és túl, tengeren 
túl a faji összekapcsolódás, önvédelem, bol­
dogulás és nemzeti egység eszközeit, fegy­
vereit és intézfénycit, egyetlen nagy egy­
ségbe foglalván az egész földkerekség min­
den magyarját.

Az ELŐŐRS föl akarja vetni
a magyar honvédelem 

sorsdöntő kérdéseit, élesen szembeszállván a 
mai közgondolkodás perverz és bűnös anti- 
militarizmusával.

Az ELŐŐRS föl akarja vetni a megma­
radt magyar föld, elsősorban az Alföld töké­
letesebb, szervesebb betelepítésének, a falu 
és tanyavilág tökéletesebb megszervezésé­
tiek kérdéseit. Elő akarja készíteni az ősi ha­
tárokon kivülrckedt magyar százezrek és 
milliók visszatelepítésének, ezzel egy uj hon­
foglalásnak útjait és módszereit.

Az ELŐŐRS éles szeme akar 
KVarságnak trianoni határokon 
felé, kinyújtott kéz és sugárzó szeretet el­
szakított testvéreink felé.

súlyos

magyar 
a belső

hallatlan

a trianoni
innen és

lenni a illa­
tul Európa

(A 
retes 
előtt, 
vényhatósági 
nöksége annak idején közbelépett a 
legújabb lakásrendelet sürgős mó- ' 
dositása érdekében kimerítően in­
dokolt és adatokkal támogatott me­
morandumban mutatott rá a népjó­
léti miniszter előtt arra, hogy bizo­
nyos sérelmes intézkedéseknek ide­
jében való módosítása nélkül a köz­
szolgálati alkalmazottak egyrésze a 
májusi lakbérnegyedkor újabb meg­
próbáltatásoknak lesz kitéve.

Minthogy a pótrendelet még min­
dig késik, az érdekeltek kérelmére 
a KANSz. törvényhatósági választ­
mányának elnöksége elhatározta, 
hogy azokat a közszolgálati alkal­
mazottakat, akiket ez a legújabb la-

Még ebben az évben megkezdik a 
debreceni uj postapalota építését

(A llajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésén dr 
Vargha Elemér főjegyző bejelentette, 
hogy a posta műszaki felügyelőség 
beadványt intézett a városhoz. Eb­
ben a beadványban bejelenti, hogy 

a postapalota építését még eb­
ben az esztendőben megkezdik, 

ezért szükség volna, hogy a műszaki 
hivatal részére megfelelő elhelyezés­
ről gondoskodjék a város. A bead­
vány szerint nagyon alkalmas volna, 
ha a város a bábaképezde épületét

llajduföld tudósítójától.) Isme- 
a közszolgálati alkalmazottak 
hogy a KANSz. debreceni tőr­

választmányának el-

meg 
is hozzák 

Célszerű lesz, ha sérel- 
lehető röviden — inln- 

irásba foglalja és azt a 
törvényhatósági választ- 
ciinezve az értekezlet al- 
a vezetőségnek átadja, 
adatgyűjtés sikeresebbé 
megbeszélés zavartalan 

biztosítható lesz.

Kovács Gyula
vaskereskedő

bocsátaná rendelkezésre. Ezt az épü­
letet ugyan átengedték a kulturtarto- 
mány céljaira, de hírek szerint ez a 
kulturfölényes ötlet végérvényesen 
megbukott s igy az épületre semmi 
szüksége nincsen a kultuszkormány- 
nak. A műszaki felügyelősúg külön­
ben is csak egy esztendőre kéri az 
épületet, mert egy esztendő alatt 
leiépül a postapalota és akkor majd 
ott helyezik el az egész hivatalt.

i .A városi tanács úgy határozott, 
■ hogy ha a kultuszkormány és keres­

kedelmi tárca megegyeznek maguk 
között az épület egy évi átengedését 
illetőleg, ha továbbá a város írásban 
is ígéretet kap arra, hogy a posta­
palota építését még a tavaszon meg­
kezdik, akkor

Fő utca 17. Bika-szálló

o

Debrecen
mellett sarkon

o •

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 

villák, gereblyék és minden­
féle vasáruk olcsón kaphatók.

nem emel kifogást az ellen, 
hogy a bábaképző épületét egy 
esztendeig a postamüszaki fel­

ügyelőség használja.
Értesülésünk szerint a debreceni 

postapalota ügye jelenleg úgy áll, 
hogy az 1927—28. évi állami költség­
vetésbe erre nincs semmiféle fedezet, 
azonban a kereskedelmi tárcának az 
előző évről nagy feleslegei vannak 
és igy esetleg ezekből fogják meg­
kezdeni az építkezést, hírek szerint 
már ennek az esztendőnek a tava­
szán.

— Hol vásároljanak olvasóink, ha 
jól akarnak öltözködni. Budapestről 
tudósítónk közli velünk, hogy a lon­
doni Semler-cég már a világ min­
den részébe szétküldötte, angol pá­
ratlan minőségű, nemkülönben dis- 
tingvált ízlésű tavaszi szövetkülön­
legességeit, melyek a fővárosban a 
Semler-cég (Bécsi-utca 7.) főleraka- 
tában állanak teljes egészükben a 
vásárlóközönség rendelkezésére mi­
nőségükhöz mérten alacsony áron. 
Midőn ezen körülményre olvasóink 
figyelmét felhívjuk, tudatjuk, hogy 
e több, mint háromnegyed évszáza­
dos világhírű cég maradékosztá­
lyán e kitűnő minőségű szövetek 
minden méretű maradékai megkap­
hatok, melyekből való vásárlás » 
Semler-minőség alkalmi áron való 
megismeréséhez vezet. Ezen elő­
nyök még jobban kidomborodnak a 
vásárláskor, mert a Budapesten ki­
számított idővel rendelkező vidéki 
közönség soronkivül a legponto­
sabb kiszolgálásban részesül.
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A VÁROSI NYUGDÍJASOK
illetményjavitása

(A llajduföld tudósítóidtól.) A vá­
rosi közgyűlés már régebben elha­
tározta, hogy a városi nyugdíjasok 
illetményeit bizonyos mértékben 
megjavítja. A határozatot a belügy­
miniszter most részben jóváhagyta 
és megengedte, hogy a régi nyug­
díjasok törzsilletményük 10 száza­
léka után 15 százalék segélyben ré­
szesüljenek 1928 december 31-ig. 
^WWWM**^********** 

MINISZTERI RENDELET
A ZÁLOGCÉDULÁK ÉRVÉNYESI- ■ 

TÉSÉRÖL . ,
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A deb­

receni városi tanács felterjesztéssel 
fordult az igazságügy miniszterhez, 
akitől azt kérte, hogy 50 pengőben 
állapítsa meg azt az értékhatárt, 
amelynél az elveszett zálogcédulák 
érvényesítésére még nem kell bírói 
eljárást kérni. Békében ez az érték­
határ 20 korona volt. Az igazság­
ügy miniszter részben honorálta a 
debreceni városi tanács kívánságát 
és most országos érvényű rendel­
kezést adott ki, amelynek érteimé- • 
ben 25 pengőben állapította meg azt 
a határt, amelyen alul az elveszett 
zálogcédulák érvényesítése érdeké­
ben még nem kell a birósághozfor- 
dulni. !

RÖVIDESEN ÖSSZEÍRJÁK ÉS 
FELÜLVIZSGÁLJÁK A HADI­

ROKKANTAKAT
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Egyik 

debreceni hadirokkant igénymegálla­
pítást kért az illetékes hatóságtól, 
azonban a népjóléti miniszter úgy 
intézkedett, hogy az igénymegállapí­
tást egyelőre függőben kell tartani. 
Nevezetesen rövidesen általános in­
tézkedés történik, melynek értelmé­
ben összeírják és felülvizsgálják az 
összes hadirokkantakat és hadigon­
dozottakat. Amig ezt le nem folytat­
ják semmiféle igénymegállapitási 
kérvényt nem intéznek el. A minisz­
ter rendeleté szerint csak azokat a 
kérvényeket veszik tárgyalás aki, 
amelyekben valaki a rokkantsági fo­
kának megállapítását kéri és ennek 
megtagadása élet veszedelemmel 
járna az illetőre.

hm 3 Sí f. ral~l 

1 üveg 5 pengő, f
Palack bor 2 pen^ö. |

K E TI í' T .J A V O S ■’
>___ „KISPIP A" ÉTTERMÉBEN.

Minden leányközépiskolai tanuló 
egyenruhát köteles viselni 

Kultuszminisztert rendelet a divatkilengéaek megazönteteaere
M Hajdulöld tudósítóidtól.) A 

vallás- és közoktatásügyi miniszter 
rendeletet adott ki, amely a követ­
kezőket mondja:

„A középiskolai leánytanulók öl­
tözködésében mutatkozó divatkilen­
gések megszüntetése és a leány­
tanulóknak az egyszerűbb és neme­
sebb Ízlésű ruhaviselethez való hoz- 
zászoktatása végett

kívánatosnak tartom a kötelező 
egyenruhaviselet meghonosítá­

sát.
Ennek a célnak legjobban az n. n. 
matrózruha (kékszövetü, esetleg be­
rakott alj. kékkel díszített, illetve 
szegélyezett matrózbluz) felel meg. 
Gazdasági okokból azonban csak a 
fokozatos bevezetés elvét kívánom 
alkalmazni. Ezért e tárgyban a leány­
középiskolák igazgatói hívjanak ösz-
sze szülői értekezletet, amelyen kellő 
tapintattal mutassanak rá az egyen-

ruhaviseletnek erkölcsi nevelő hatá­
sára és gazdasági előnyeire, figyel­
meztetvén a szülőket arra, hoKV,111 
iskolaruha beszerzésének szüksége 
esetén már a fenti egyenruhát sze­
rezzék be. llymódon a szülők külön 
anyagi megterhelése nélkül bevezet­
hető a kötelező egyenruhaviselet, 
úgy hogy

az 1930—31. tanévtől kezdve 
már minden leányközépiskolai 
tanuló az iskola által előirt 

egyenruhát tartozik viselni 
mind az iskolában, mind az iskolai 
élettel összefüggő más alkalmakkor, 

A február 22-én kelt 1291IX. sz. 
rendelet felhívja az illetékes királyi 
tankerületi főigazgatókat, hogy fi­
gyelmeztessék az internátussal kap­
csolatos leányközépiskolák igazga­
tóit, hogy az iskolai növendékek szá­
mára azt az egyenruhát vezessék be, 
amelyet az internátusi növendékek 
számára már bevezettek.

Király Jenő képkiállitása Hajdúbö­
szörményben

Király Jenő a hajdúböszörményi 
ref. főgimnázium rajztanára a na­
pokban kiállítást rendezett akvarell 
festményeiből a Bocskay-főgimná- 
zium rajztermében. A tehetséges,

kitűnő akvarell festőművész, kinek 
a Nemzeti Szalonban kiállított ké­
peiről a Szépmüvészet c. fővárosi 
folyóirat is a legelismerőbben nyi­
latkozott, nagy sikert aratott váro- árainkkal

rioriranriíi mübutorok kárpitos C"bui rlllllU munkák legjobb ki­
vitelben, előnyős fizetés mellett is a 

legjutányosabban beszerezhetők:

MüasztaloEO’f Szövetkezete 
lakásberendezési vállalatnál
Budapest, IV., Vígadó-tér 1. Tel. 118-80.

(StüF füiWSl I
B Kellemes Ízű üdítő,
■ gyógy- és asztali viz z
■ VESE, HÓLYAG, RHEUMA i 
| BETEGEKNEK
I TERHES ÉS SZOPTATÓ I 
I NŐKNEK NÉLKÜLÖZ- £ 
I HETETLEN <
I SAVOLDÓ VASMENTES |
a_________ Kapható mindenütt ®

3-4 középiskolát végzett fiú 

tanulónak 
felvétetik lapunk nyomdájában.

József kir. heroeg-utoa 16. szim.

, sában is, mely büszkén tekint az 
országos hírnévnek örvendő Király 
Jenőre. A kiállítást a város egész 
intelligens közönsége meglátogatta 
s a gyönyörű téli tájképeit valóság­
gal elkapkodták, melyek tényleg a

legjobban tükrözik yissza a kiváló 
művész istenadta tehetségét.

A Nemzeti Szalonban kiállított 
egyik akvarelljének reprodukcióját 
itt közöljük.

Bagi társa, Kaba
gépgyár* éft hengermalma I

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: 3AOI, KABA — e - 4’f 1897. évben,

ÄÄ, gazdasági gépeket, 
javított rend- LnnálÓftkÁi a leK ,ter 
ezarü csavaros "<*paiüönül jad ebbe't, 
átalakít magánjéróka , késtlt gép'a- 
Hatos, vsaesztfsrgaiyos,rézönő, ka­
zán és autogénhegesztQ munkákat, 
matomhengerek csi.zo- 
lásat és rovátkolását

»Allninín teljes szavatosBiggs' kíeiit uj áttét! ku'akat bár- nunurasi Vrliaiaia mely mélységre, végez próbái túrósokat és elspidt 
ártéH tut»’« rendbehoréeát. W .Cfleae* traktorok képviseleti. "Sí®

Hirdessen a Hajduföidben

minőségű
áruinkkal

a
legjobbat 
nyújtjuk 

vevőinknek.

Hajdúsági 
ruhaáruház

Piac ucca
67. szám.



HÍREK
1928 március 11 (Vasárnap) 

Prot.: Aladár. Kath.: Oculi.
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjóslat: Keleti, északkeleti szelekkel, 

különösen a keleti részeken hideg és a 
nyugati részeken jobbára csapadékos idő

Városi muzeum nyitva 9—12-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-12-ig.
A gyógyszertárak közül vasárnap délután 

és éjiéi szolgálatot! tartanak: Arany 
egyszarvú, Kossuth-utca 8. Nap. Piac u.
3. Isteni gondviselés Petőfi-tér. Csillag 
Árpád-tér 1-

1928 március 12 (Hétfő)
Prot.: Gergely. Kath.: Gergely.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
g Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
® 10—1-ig, délután 4—7-ig.
5 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
Btartanak .• Kígyó (Piac-u 33. i Arany An 
í'lgyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
ffiZz) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
V u. 22.) Tisza (Péterüa-u. 76)

«ooo
| A KER. LIGA VÁLASZTMÁNYI 
g ÜLÉSE
6 Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

hétfőn, március 12-én, délután 6 órai 
kezdettel tartja e havi választmányi 
ülését az egyesület székházának 
nagytermében. (József kir. herceg­
utca 16.) A választmányi tagok 
megjelenését ezúton is kéri az El­
nökség.

ono 

ffasárnapi istentisztBkteh 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele 

György, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, 
délelőtt fél 1 órakor Baksa Sándor, délután 
5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry 
Kiss László, délután 5‘ órakor Faiucskay 
Benjámin. — Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan. — Ispotáyi templomban 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Nagy István. — Homokkerti imaház- 
l’an délelőtt Nagy Sándor. — Szegényházban 
délelölt 10 órakor Halász András. — Kollé­
giumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
Baksa Sándor. — Ref. felső leánynevelő­
intézetben délelőtt 10 órakor dr Boér Ká­
roly. — Nyilas-telepen délután 3 órakor 
Szabó Béla. — Csapókertben délután 3 óra­
kor dr Erdős Károly. — Nyulasbarakkban 
délelőtt 10 órakor Bagdi Bániéi. — Bánkon 
délelőtt Vajda László. — Pácon délelőtt 10 
órakor Mezey Béla. — Szenesen délelőtt Si­
nus Imre. — Ebesen délelőtt Hegedűs Kál­
mán. — Hegyesen és Elepen délelőtt Papp 
Imre. — Macson délelőtt Konrád Zoltán.

A kollégiumi oratóriumban 11—12 órakor 
egyetemi hallgatók istentisztelete. Prédikál: 
Thomay Dezső s. lelkész, a Bethlen Gábor 
Kör elnöke.

Istentisztelet a róm. kath. templomban.
A róm. kath. tefplomban d. e. 10 órakor 

uagymisc. Szentbeszédet mond Kovács Sán­
dor káplán. Uaolsó mise fél 1 órakor. Dél­
után 4 órakor litánia, prédikál Erdődy-Bakacs 
Iván káplán.

Az evangélikus templomban
*ste,,t>szteletet március 11-én. vasárnap 

délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos vallás- 
uuár tartja. Délelőtt Pallagon, délután Szol­

nokon prédikál Farkas Győző.
— A Székely Társaság gyásza. A ! 

Debreceni Székely Társaság mély i 
fajdalommal tudatja buzgó és érdé- | 
»les főtitkárának, Lőfi Jenő m. kir. i 
erdőtanácsosnak folyó évi március i 
ho 9-én váratlanul bekövetkezett I 
gyászos elhunytét. A temetési gyász- . 
szertartás, melyen a Debreceni j 
ozekely Társaság testületileg vesz j 
reszt, f ho 11-én, vasárnap d. u. 3 , 
órakor lesz a nagyerdei IV. szánni i 
városi villánál. Debrecen, 1928 már- ' 
eius 9. Áldás és béke poraira! A 
debreceni Székely Társaság elnök­

sége. i

Saxlehner András

Hunyadi János
természetes keserüvize

már kis mennyiségben is biztosan hat, az adagot nem kell fokozni utánszoru- 
iás nem áll be. Sartos fogyasztás mellett sincs kellemetlen mellékhatása

LETARTÓZTATTÁK A HAMIS 
EGYPENGÖSÖK TERJESZTŐIT 
(A Hajduföld tudósítójától.) A bu­

dapesti államrendőrség tegnap az 
éjszakai órákban letartóztatta Beke 
Antal 40 év körüli embert, aki ha­
mis egypengősöket hozott forga­
lomba. Beke kihallgatása alkalmával 
beismerte, hogy ő hozta forgalomba 
a hamis pénzt, de hogy kitől kapta 
és hol dolgozott már eddig hamis 
egypengősök forgalombahozatalával 

- erre minden felvilágosítást meg­
tagad. Debrecenben a múlt hét fo­
lyamán szintén helyeztek el hamis 
egypengőst s most a debreceni rend­
őrség abban az irányban nyomoz, 
hogy a Budapesten elfogott Beke 
Antal egy és ugyanazon személy-e 
a Debrecenben is hamis egypengőst 
forgalomba hozó egyénnel.

ooo

A MANSz Erzsébet énekkar hang­
versenye. Az ország első női dalár­
dája, a MANSz Erzsébet énekkar 
március 31-én rendezi a Zenedében 
hangeversenyét, amely elé méltán 
tekint a legnagyobb érdeklődéssel a 
város zenebarát társadalma. A ma­
gas nívójú estélyen, amelyre máris 
lázasan folynak az élőkészületek, a 
kitűnő Forray karnagy által dirigált 
énekkaron kívül fellépnek Berg- 
manné Wolff Gitta, F. Hajdú Bo- 
riska, Csűrös Ferike és még nagy­
számú kiváló képességű műkedvelő.

A nagyszabásúnak ígérkező kon­
certről legközelebbi számunkban 
részletesen fogunk beszámolni.

— Villamos és stráfszekér össze­
ütközése. A napokban könnyen vég­
zetessé válható összeütközés történt 
az Atilla-téren. Bucsok Albert ko­
csis, dacára, hogy látta a villanyos 
közeledését, ráhajtott a sínekre 
stráfszekerével. A kalauz nem tu­
dott hirtelen fékezni s igy elütötte a 
stráfszekeret. A rendőrbiró 12 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte gondatlan haj­
tásért Bucsek Albert kocsist.

— Tanfolyam megnyitás. A sta­
bilgőzgép kezelői esti tanfolyam 
március 20-án, kedden este kezdő­
dik a fa- és fémipari szakiskolában. 
A tanfolyam tartania 10 hét, előadá­
sok kedd, csütörtök és szombat este 
6—9 óráig, gyakorlatok vasárnap 
délelőtt tartatnak. Csak azok irat­
kozhatnak be, akik már stabil ka­
zánfűtői képesítést nyertek. Beirás- 
dij és tandíj 28.30 P. Beiratkozni le­
het a szakiskola igazgatóságánál, 
ugyanott bővebb felvilágosítás is 
nyerhető.
— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

Szeremnli öMWMiiiiiiI
a Kölcsönös Segélyzö Egylettől.

Hirdessen a Hajduföidben!

— Húsz bokorrózsa 16 pengő, 
10 magas rózsa 28 pengő, saját vá­
lasztásom szerint a legszebb fajták­
ban, csomagolva. Ungváry József 
faiskolája Cegléd. Budapesten kizá­
rólag Andrássy-ut 54. Árjegyzék in­
gyen.

Marólúgot ivott és meghalt 
egy 14 hónapos gyermek

{A Hajduföld tudósítójától.) Özv. 
Barna Jánosné bünperét tárgyalta 
tegnap a debreceni kir. törvényszék 
Bézier Ervin elnöklete alatt müködö 
büntető tanácsa. Barnánét gondat­
lanságból okozott emberöléssel vá­
dolta a kir. ügyészség. Ugyanis 
felügyelet nélkül hagyta 14 hónapos 
fiát, aki aztan az asztalon elhelye­
zni! marólugos üvegből ivott és 
meghalt. A bíróság gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek Barna 
Jánosnét és 39 pengő pénzbünte 
tésre ítélte.

— Rádió-műsor. Március 11. Vasárnap. Bu­
dapest. D. e. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Zenésmise az Egyetem-téri templomból. Szt. 
beszédet mond Tóth Tihamér dr. c. apát, e. 
tanár. 11.30: Pontos időjelzés. 12: Szimfoni­
kus zenekari hangverseny a Zeneművészeti 
Főiskola kupolaterméből. Vezényel Unger 
Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. Beethoven-matiné. Utána: kb. 1.30 p. 
időjárásjelentés. 3.30: A in. kir. földmivelés- 
ügyi minisztérium rádió előadássorozata. Ta­
kács Gyula ni. kir. gazdasági felügyelő: 
„Burgonyaültetés előtt“. 4: Bcrgengócz bá­
csi mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos idő­
jelzés, idöjárásjelentés. Utána: Az első liga 
futballmérkőzések félidejének eredménye. 5: 
Fodor Oszkár dr. egészségügyi főtanácsos: I 
. Amerikai kultúra, amerikai higiénia". 5.45: ; 
Előadás a Stúdióból. ..Tökmag". Vígjáték há- ' 
rom felvonásban. Irta Dario Nicodémi. For­
dította Lakatos László. Az 1. felvonás után 
az első liga futbballmérkőzésck eredménye. 
8: Magyar nótaest Laurisin Lajos, a m. kir. 
Operaház tagjának és Jaloveczky László, a 
Belvárosi Színház tagjának közreműködésé­
vel. Az énekszámokat Horváth Sándor kiséri 
zongorán. 9: Pontos időjelzés, sport- és üge- 
tőversenyeredmények.

Külföld. Becs (517.2 és 577) Vasárnap. 
D. e. 10.30: -Hangverseny. D. u. 12.30: Orgo­
na. 3.45: Zenekari hangverseny. 7.15: Kama­
raest, 8.15: Énekes színdarab. Berlin (483.9) 
Vasárnap. D. c. 9: Reggeli ünnepség, 11.30: 
Matiné, D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 8.30: 
Belga zene. 10-30: Tánczene. Boroszló 322.6 
Vasárnap. D. e. 12: Hangverseny. D. u. 4: 
Holzner Grete dalhangversenye, 6: Szórakoz 
tató zene Gleiwitzből. 8.15: Belga est, 10.30: 
Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) Vasárnap. 
D. e. 8.30: Reggeli ünnepség. 10.30: Orgona. 
1). u. 5: Hangverseny, 8.30: Kamarazene. 9.30 
Belga est. Utána tánczene. Prága (348.9) Va­
sárnap. D. e. 11: Dvorák-matiné. D. u. 4.30: 
Hangverseny. 7.15: Tainburica-cst. 8: Vidám 
óra. 9: Belga-est. 10.20: Tánczene. Róma 
(450) Vasárnap. D. e. 10.15: Egyházi zene. 
D. u. 5: Kvartett. 6: Tánczene. 8.45: Zene­
kari hangverseny. London (361.4) Vasárnap. 
D. u. 4.30: Katonazene. 10.05: Belga-est.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Phrh sitóHoda kdvé- 
tetefitwro. VHL, Borosa tör W.

Ausztria legelterjed­
tebb gyorsteherautója
Újabb árleszállítás!

2 tolnia teherbírású alváz, 
Bosch öninditóval és villanyvilágí­
tással, 7 drb pneuval, gazdag fel­

szereléssel

P 10.600.-

Austro-Daimler 
Konzern

magyarországi fiókja: 
Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 9.

—- Szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. Fodor István 22 éves 
hajdúnánási földmives tegnap éjjel 
szerelmi bánatában a szoba geren­
dájára felakasztotta magát. Mire 
öngyilkosságát észrevették, már ha­
lott volt. Az ügyészség megadta a 
temetési engedélyt.

— Aki a járdát használta kirakat­
nak. A rendőri kihágási biró Brüll 
Ignác Csapó-utcai rőföskereskedőt, 
mert árucikkeit szabálytalanul tette 
ki közszemlére a járdára, az uj no­
vella alkalmazásával 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. A kereskedő 
megfelebbezte az Ítéletet.

ooo
Két zaák búzáért ötévi 

szigorított dologház
( AHajduföld tudósítójától.) A deb­

receni kir. törvényszék Rézler Ervin 
tanácselnök büntetötanácsa lopás 
miatt elitélte Rácz Mihály és Rácz 
József hajdúböszörményi napszámo­
sokat.

Rácz Mihály fiával együtt betört 
a múlt évben Gara Zsigmond raktá­
rába, onnan 2 zsák búzát loptak el. 
A törvényszék ifj. Rácz Józsefet, 
aki egyébként értelmi szerzője volt 
a betörésnek s már több ízben volt 
lopásért büntetbe, öt évi szigorított 
dologházra, apját Rácz Mihályt, aki­
nek ez az első büntetése, 3 havi fog­
házra ítélte.



■

1928 március 11.

— A has teltsége, szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes .Ferenc József" keserű 
viz használata által megszüntethe- 
tők és az agy, a szem, a tüdő, vagy 
szív felé irányuló vértódulások el­
lensúlyozhatok. Gyomor és bélspe- 
cialisták igazolják, hogy a „Ferenc 
József'' vízzel, különösen az ülő 
életmód következtében jelentkező 
bajoknál, nagyon kedvező eredmé­
nyeket érnek el. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Eladó Széchényi ut 21. sz. alatt 
nagy telek, esetleg parcellázva, úri 
lakás, istálló, kocsiszín, tengeri góré, 
kút, vízvezeték, melegágy, zöldsé­
ges kert. Kedvező fizetési feltételek.

— Kiadó szoba, konyha, speiz, 
fáskamarából álló jobb igényt kielé­
gítő lakás április 1-re. Csapókért, 
Jánosi-utca 70.

Városház étterein ? ! 
igen !

Városház étterem !! 
äSHUHWuST.| min | VO

— A hentes szakosztály ma dél­
előtt 11 órakor az Ipartestületben 
ülést tart. Tárgy: a jégárak meg­
állapítása, sertésbiztositás stb.

— Debrecen felé szökött két betö­
réssel gyanúsított csavargó. Tegnap 
este Sajópetri községben betörtek 
Szabó Istvánná lakására. A betörők 
feltörték az almárium fiókját s on­
nan 35 pengőt és 300 dollárt loptak 
el. A csendőrség bevezette a nyo­
mozást s két gyanúsított csavargó 
letartóztatását akarták eszközölni, 
de ezek neszét vették a dolognak s 
megszöktek. Jelek szerint a két 
ember a Debrecen felé jövő vo­
natra szállt fe. A csendőrség meg­
keresésére a debreceni rendőrség 
széleskörű nyomozást rendelt el a 
tettesek kézrekeritésére.

— Ha a hamis kutya szabadon 
van . . . Gál Péter Kac-telepi lakost, 
mert harapós kutyáját nem tartotta 
kötve s a kutya Balogh Jánosnét 
megharapta, gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés vétségében 
mondotta ki bűnösnek a törvény­
szék s ezért 30 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte.
— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

i Ékszerüzletem
Piac utca 52. szám 
Megyeház tövében.

Engel Eászló,;
ezelőtt

Löfkovits Arthur és Tsa I
órás és ékszerész. |

Olvassa a Hajduföldet!

— Vallásos estély az Ispotályi 
templomban. Ma délután öt órakor 
az, Ispotályi templomban vallásos 
estély lesz, amelyen bibliát olvas és 
imádkozik: Pelker János lelkész. 
Prédikál: Nagy István behnisz. lel­
kész. Wienevszky: „Legenda". 
Bartha Emma zongorakisérete mel­
lett hegedűn előadja: Timáry Mária. 
Felolvasást tart: Molnár Ferenc lel­
kész. Muraközy Gy.: „Golgotha". 
„Bartimeus“. Szavalja: Batta Zotán 
hittanhallgató. Énekel: Ury Lajos 
tanító.

— A hadigondozottak illetményének ki­
fizetése. A hadirokkantak. hadiözvegyek és 
hadiárvák március havi járadékának kifize­
tése március 12., 13. és 14. napján, hétfőn, 
kedden, szerdán délelőtt 8—1-ig és délután 
■I -6 óráig fog eszközöltetni a Városi Népjó­
léti hivatalban (Bocskay-tér 1.) Népház. A 
járadékjogosultak személyazonosságuk iga­
zolása céljából hozzák magukkal lakás beje­
lentő lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot 
csak akkor veheti fel, ha szabályszerűen ki­
állított, tanuk által előttemezett meghatalma­
zás mellett, a meghatalmazó lakás bejelentő 
lapját is felmutatja.

— A pénzügyi tisztviselők kugli- 
zója f. hó 14-én, szerdán választ­
mányi ülést tart. Utána március 
15-ének megemlékezése és társas­
vacsora.

Ángyán Béla
és országos hírű zenekara

Ángyán Béla
és országos hírű zenekara 

a Városház étteremben
— Katonai éleslövészet. A debre­

ceni 11-ik gyalogezred március 19— 
21—23-án reggel 7 órától délután 4 
óráig a pallagpusztai vasúti állo­
más közelében a Sárkut-tanyánál 
levő katonai lőtéren éleslövészetet 
tart. Ezeken a napokon a tilalmas 
területeken senki ne tartózkodjék s 
a lezárt részre semmiféle állatot ne 
hajtson. A lezárási idő alatt a Deb­
recen—Hajdusámson közötti or-

v száguti forgalmat '2 óránként 20 
percnyi időtartamra szabaddá te­
szik.

— A szükséglakások forgalma. A 
közigazgatási hatóság kimutatása 
Szerint február hónapban a debre­
ceni szükséglakások forgalma a kö­
vetkező volt. A fekete barakkban 
134, a régi csapatkórházban 67, a 
Salétrom-laktanyában 100 és a haj­
léktalanok menhelyén 19 egyén la­
kott.

— Jogászok figyelmébe! Most 
jelent meg dr Kováts Andor: A 
büntetőnovella magyarázatos ki­
adása. Nélkülözhetvén kézikönyv 
minden jogász számára. Ära P 2.40. 
Kapható Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-u. 8. 
Telefon 2—96.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. .törött vagy régt fogso- 

, rókát használhatóvá alakit. Mérsé- 
, kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 

Antal áll. vizsgázott fogász.
— Kombinált térítőkét, függöny, 

ágytakaró garnitúrákat, párna- 
iámpaernyő montirozást, monogram- 
mozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem „Csipkeüzletben“ Piac­
utca 16. megtudható.
— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

I
 Kutassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát VARY JANOS K 
fogmütermében Darabos K 
utca 18. Kollégium mögött |

Festéküzlet áthelyezés
Debrecenben legrégibb, legszolidabb 
és legolcsóbb festék kereskedése­
met Csapó-utca 8 .szám alól Csapó­
utca 14. szám alá (volt Törő-féle 
vendéglő) helyeztem át, hol ujon- 
háztartási cikkekkel kibővítve nyi­
tom meg a régi szolid alapon. Szves 
pártfogást és minél gyakoribb láto­
gatását kérve nagyrabecsült t. ve­
vőimnek, maradok teljes tisztelettel: 
Neumann Nándor, festék és háztar­
tási cikkek kereskedése.

— Balázs Árpád magyar nóta­
estje március 17-én a Bikában. Elő­
jegyzett jegyeket kérjük kiváltani 
Ántalfy József könyvkereskedésé­
ben. Telefon 6—12.

— Fiikörgyártós, üveges! szolás 
kirakatuk tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utcs 
IS. sz. Telefon 356.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal: A legkisebbik Hor­
váth lány.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszü­
netben: Nászéjszaka.

Pompás esti hangulat
a Városház étteremben

1 «»«ffigBinwRw — Hiwrnr-

Hétfő A) bérletben: Nászéjszaka. 
Operett.

Kedd A) bérletben: Karinthy mes­
termüve: Holnap reggel. Tragiko­
média. Bemutató.

A színházi iroda hirei:
Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­

kelt árakkal: A legkisebbik Horváth 
lány.

Vasárnap este fél 8-kor bérlet­
szünetben: Nászéjszaka. Csak fel­
nőtteknek!

Hétfő A) bérlet: Nászéjszaka. 
Operett. Csak felnőtteknek!

Kedd A) bérlet: Holnap reggel. 
Karinthy tragikomédiája.

Szerda délután 3 órakor: A ki­
rályné rózsája. Operett. Ifjúsági elő­
adás.

Szerda este fél 8-kor B) bérlet­
ben: Holnap reggel.

Csütörtök délután 3 órakor: Já­
nos vitéz. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este fél 8-kor bérlet­
szünet: Hunyady László. Hollay 
Béla, K. Voith Ilona, Szórád Ferenc, 
Timár Ila és Bihari Sándor fellépte. 
Emelt árak.

Péntek C) bérlet: Holnap reggel. 
Karinthy tragikomédiája.

A tisztelt A) bérlők szives figyel­
mébe ajánlja a színház, hogy holnap, 
hétfőn: Nászéjszaka francia operett 
és kedden: Holnap reggel, Karinthy 
hires tragikomédiája A) bérletben 
megy, tehát az A) bérlők kétszer 
egymásután mennek színházba.

Ma, vasárnap délután fél 4-kor, 
mérsékelt árakkal: A legkisebbik 
Horváth lány. Timár Ila, Ferenczy 
Marian, Kondrát Ilona, Antók. Fü- 
löp Sándor, Bihari, Rajz, Mihályi 
felléptével. Ma, vasárnap este fél 8 
órakor rendes árakka: Nászéjszajka. 
Csak felnőtteknek!

Holnap hétfőn este A) bérletben: 
Nászéjszaka. Csak felnőtteknek.

Gondos szülök seg“ö 
Egylet takarékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket m

Holnap reggel — Holnap reggel — 
Holnap reggel. — Kedden A) bérlet­
ben mutatja be a színház Karinthy 
Frigyes híres tragikomédiáját, mely 
a budapesti Madách-Szinházban és 
a Belvárosi Színházban több mint 
150-szer óriási sikerrel került szín­
re. A férf főszerepben Forgács Sán­
dor ez a kiváló drámai művész 
szenzációs alakítást fog bemutatni. 
Holnap reggel, amellett, hogy iro­
dalmi értékű költői alkotás, mégis 
érdekfeszitő és a közönség idegeit 
alaposan igénybevevő, felette érde­
kes darab! — Holnap reggel — női 
főszereplője: Halasi Mariska. —Hol­
nap reggel — kiváló férfi főszerep­
lői: László Gyula, Rajz Feri, Fülöp 
Sándor és egy finn orvos szerepében 
Szigeti Jenő. — Holnap reggel — 
pazar előadás lesz.

Ifjúsági előadások. Szerdán dél­
után 3-kor: A királyné rózsája.

Csütörtök délután Elek Ica és Ti­
már 11a felléptével: János vitéz ke­
rül szinre.

Csütörtök este Hollay Béla, a m. 
kir. Opera tagja és Szórád Ferenc 
feléptével: Hunyady László, opera. 
K. Voith Ilonka — Szilágyi Erzsé­
bet. — Hunyady László — csütör­
tök este!

A cigánykirály — operett bemu­
tatója — jövő szombaton!

Ifjúsági előadás jegyei mától kezd­
ve a rendes pénztárnál válthatók 
80 fillértől 1.60 P-ig. Ifjúsági elő­
adások jegyeit mától kezdve egész 
napon át árusítja a pénztár.

Kérdezze meg ä“erö* 
hogy mi a véleménye a Város 
ház étterem uj zenekaráról!
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Mozgó«zlnházak köziemével: 
Péntek—vasárnap.

APOLLO
Világfilm!

John Barrimoore és Dolores Costello 
főszereplésével:

A Kurtizán
Prévost abbé világhírű regényének 

filmváltozata 12 felvonásban.

Megelőzi :

SZERELEM 
AKADÁLYOKKAL 

bohózat.

vígszínház
Világfilm!

A Hindu síremlék testvérfilmje!

A Ganges királynője 
filmregény 2 részben 12 felvonásban. 
A főszerepben : BERNHARD GOETZKE 
és REGINA THOMAS kettős szerepben.

Megelőzi:
DRÁGA KAKASOM

bohózat.

URÁNIA
Szombattól 1 Szombattól!

Világfilm I 
Abel Gance mestermüve:

NAPOLEON
A nagy császár élete 14 felvonásban.

Megelőzi:

SZÓRAKOZOTT MIKULÁS
bohózat.
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Előzetes jelentés:
Hétfő — Kedd:

Vígszínház: Meghosszabitva: A 
Ganges királynője, a Hindu sírem­
lék testvérfilmje, történet a távol 
Keletről, 12 felvonásban. A fősze­
repekben Bernhard Goetzke és Re­
gina Thomas.

Apolló: Kizárólag csak felnőttek­
nek! Két sláger! A veszélyes pilla­
nat. fihnjáték 8 felvonásban. A fő­
szerepekben Billie Dove és Ben 
Lyon. — A parádés szerep, vígjá­
ték 8 felvonásban, a főszerepekben 
Richard Dix és Betty Bronson.

METEOBBaH
Vasárnap:

9 montmartPBi 
farkasok

Világattrakció 8 felvonásban.

Főszereplők: Gloria Swanson 
és Edmund Burns.

És a fényes kísérő műsor
Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.

MŰVÉSZET
A MÁV filharmonikusok 

harmadik nagy hangversenye
Koncz János a világhírű magyar 

születésű hegedűművész tudvalevő­
leg közreműködik a máv. filharmo­
nikusok e szezonbeli harmadik 
nagy hangversenyén, amely már- , 
eins 11-én este 8 órakor lesz a Bika : 
szálló nagy termében. A Máv. fii- : 
harmónikusok számos komoly, si- « 
kerben gazdag hatalmas együttese i 
mindig hozott még valami szépet. • 
valami újat, valami megtagadót. 
Azt hoz most is és igy teljesen : 
megérthető az a lázas érdeklődés, j 
amely megnyilvánul Debrecen :<e- 
neértő közönsége körében, mely a 
hangverseny jegyeinek nagyrészét 
elkapkodta már is. A hangulat gaz­
dag és magas szintet érintő, gyö­
nyörű műsort teljes egészében is­
mételten közöljük. 1. Gluck: Iphige­
nia in Aulis. Nyitány. 2. Mozart: Ju­
piter. Szimfónia. C. dur. 3. Mendels­
sohn hegedűverseny E. moll, zene- 
kisérettel előadja Koncz János he­
gedűművész. 4. Berlioz: Római kar­
nevál. Nyitány. A zenekart ezúttal 
is Ábrányi Emil karnagy vezeti, 
.legyek szombat délutánig a Hege­
dűs és Sándor cégnél válthatók.

„W autöszakisfcota 
sofförvizsgára 
“rftttkWcaRórr* ,vám*y»wrv*«>- »•*. >

technológiai rendszerrel sikeresen leg- 
jutányos, b >.in előkészít uj ni-id-. in ko­
csikon Hivatásosaknak, úrvezetőknek 

höiőgveknek külön-külön esoport. 
Első tanfolyam kezdet3 március 20.

Jelentkezet :
Homokkert ucca 113. sz.!

Közvetlen a Nagyállomásnál. '

Száraz tűzifát
házhoz szállít napi árban

Vermes és Polgáry
Hathizl-atca 4. (Kórház-utca sarok.)

Haydn Oratóriumának előadása 
Debrecenben

Hirt adtunk már arról a nagysza­
bású zenei vállalkozásról, mely 
Haydn világhírű Oratóriumát: 
Krisztus hét szava a kereszten 
lógja Debrecen zeneértö közönségé­
nek bemutatni. Az előadást a Szem 
László Dalegylet és a MÁV filhar­
monikus zenekar együttesen rende­
zik. A mű két részből és nyolc feje­
zetből áll. Az egyes részek között 
az Üdvözítő szavait a megfelelő 
bibliai vonatkozásokkal ifj. dt Liszt 
Nándor fogja mondani. A szóló ré­
szeket Hoór-Tempis Erzsébet ének­
művésznő. Sarkady Sándorné, Kiss 
Béla és l'akácsy Dénes fogják éne­
kelni. A darabot a Szent László Dal­
egylet 60 tagit vegyes kórusa énekli, 
a zenekari kíséretet a MÁV filhar­
monikus zenekar adja. A kar beta­
nítását Kollventz Rezső karnagy vé­
gezte, a darabot az előadás alkal­
mával Ábrányi Emil karnagy fogja 
vezényelni. Az. előadás az. Arany 
Bika szálló dísztermében lesz ápri­
lis 1-én este 8 órai kezdettel. Je* 
gyek március 14-től kezdve kapha­
tók Springer József könyvkereske­
désében a főposta mellett. Az elő­
adás ügyében mindenféle felvilágo­
sítást a dalegylet elnöke Mellau 
Márton igazgató ad. Telefon: 1 37.

Sugár Viktor orgona hangverse­
nye az ev. tempómban. Az Ev. Fil­
lér Egyesület által március 18-án. 
azaz jövő vasárnap délután 6 órakor 
az ev. templomban az uj templom és 
tanácsterem alap javára rendezendő 
orgona hangversenyen közreműkö­
dik Sugár Viktor a koronázó Mátyás 
templom országos nevű orgona mű­
vésze. Sugár Viktoron kívül közre­
működnek: Bergmann Gyuláné, Ha- 
!assy Mariska és Páricsy Pál. Je­
gyek elővéteben Mentze Henrik üz­
letében.

TESTEPZÉS
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A VASÁRNAPI PROGRAMM.
Debrecenben. Diószegi-uti \ as- 

utas-pálya délután fél 4 órakor 
Bocskay Bástya ligamérkőzés. 
Bíró: Krupiczer, Bpest. A Bocskay 
a következő felállításban játszik: 
Farkas Fejér. Dettrich — Varga, 
Ságíiy,.Keviczky Markos. Vince, 
Vampetics, Seniler. Mértül. A Bocs- 
kaynak szinte utolsó reménye, hogy 
pontot szerezhessen, bar a Bástya 
erősen javult, de azért a Bocskay,
l.a jó formát játszik ki. mindkét pon­
tot megszerezheti, annak ellenéi e. 
hogy Molnárt nélkülözni Kénytelen. 
(Ősszel Szegeden a Bástya győzött 
1 :ü arányban.)

Előzőleg 2 órakor a , DVS( 
DMTE barátságos mérkőzés.

Az első liga többi mérkőzése: 
Miskolcon Attila Vasas, (ősszel a 
Vasas győzött 1 :í>-ra), Budapesten 
1 lungária l jpest (ősszel a >luii- 
yária győzött 1:0-ra),' Nemzeti 
Budai 33-as tossz ! a Budai 33-as 
győzőit l:l)-ra). Hl. kerület Kts-

• befizetéses könyvecskék heti 
MpH 50 fillértől a Kölcsönös Se- 
iß V ? S «élyző Egyletnél válthatók!

Úri divat szabóság. Elsőrangú 
munka, szolid árak, Potnpolor Fe­
renc. Sas-utca 4. 

EGYELEM! FIGYELEM!
Saját érdekében keresse fel, ha rossz redikülje, bőröndje vagy 

utazótáskája van

SZILÁGYI LAJOS Böröndös műhelyét
Debrecen, Simonffy u ca 5 szám. (Sesztina átjáróház.)

Átalakításokat gyorsan és pontosan készít.

pest (ősszel a 111. kerület győzött 
3:2 arányban.

Nemzetközi mérkőzések. A liga­
mérkőzéseken kívül több nemzet­
közi mérkőzést is bonyolítanak le. 
Budapesten Ferencváros -Beog- 
radski, Szombathelyen Sabaria 
Uorisdorf (Becs) találkoznak.

Az Ifjúsági Labdarugó Szövetség 
március 13-án, Nagy Dániel-féle 
vendéglőben (Csapó-utca 1(11. sz.) 
fél 7 órakor este elnöki, 7 órakor in­
tézőbizottság! ülést tart.

A DTE Kisvárdán játszik barát­
ságos mérkőzést a KSE-vel, Nyír­
egyházán a NyKISF. Sátoraljaúj­
helyi Máv. barátságos mérkőzés 
lesz.

HIRDETMÉNY
Az egyetem gazdasági hivatala 

1928 március tizenharmadikán dél­
előtt 10 órakor nagyerdei hivatalos 
helyiségében nyilvános szóbeli ár­
verésen 1928 április egytől junius 
harmincig terjedő időre eladja a 
naponta összegyűlő kb. 4(Mi liter 
moslékot. Bánatpénz ötven pengő, 
mely összeg az árverés megkez­
dése előtt a pénztárba befizetendő. 
Feltételek a hivatalban megtudha­
tók.

Egyetemi gazdasági hivatal.

Ad. 94 1928. vg.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tenyész­
bikaállományából árverésen folyó hó 
13-án délelőtt 9 órakor a baromvá­
sártéren eladásra kerül 1 drb 8 éves. 
I drb 6 éves, I drb 4 éves, I drb 3 
éves tenyészbika. A bikák tenyész- 
képesek és mint tenyészállatok adat­
nak el.

Debrecen. 1928 március 10.
Városgazdái hivatal.

Hirdetmény.
A központi járás főszolgabírói 

hivatalában Debrecen, Vármegye­
háza f. évi március hó 17-én d. e. 
9 órakor, elkobzott és gazdátlan 
jószágok fognak elárvereztem!, u. 
m. fegyverek, pisztolyok, mérlegek 
és sulyok, stb. Felhívom a fegyvert 
vásárolni szándékozókat, hogy az 
árverés napjára fegyvervásárlasi en­
gedélyt szerezzenek be.

Debrecen, 1928 március 5.
Dr Ethey 

főszolgabíró.

6506-1928. II

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város házhely 

rendezési ügyében hozott s a meg­
váltott ingatlanok ellenértékének 
megállapítására vonatkozó ad. 2566 - 
1928. O. F. B. számú Ítéletet a 
városi Tanács folyó évi március 
hó 6-ától kezdődő 15 napra a vá­
rosi kiadóhivatalban (Városháza 
földszint 9) közszemlére tette.

Az ítélet ellen a kihirdetéstől szá­
mított 30 napon beiül az Országos 
Földbirtokrendező Bírósághoz (Buda­
pest, Markó utca 16) felebbezéssel 
lehet élni.

Debrecen, 1928. év március hó 5
A városi Tanács.

Épület- és bútor­
vasalások, founérok 
BÉ8ZL.ER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Riskő Béla
angol és francia női divattermét 
Piac-utca 26. szám alól

Kossuth-utca 3. alá
Bejárat Piac-u. 22--24. helyezte á.

Telefon : 683. szám.

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is. 
Ifj. Molnár Lukács.

Oltott és darabos mész 
cemeni, kavics, gipsz, stukatornád, fe- 
déllemezek, kőpor, cserép, valamint 
száraz tűzifa és I. o külföldi 
porosz és hazai szén 
a legolcsóbb napi árban beszerezheti! :

BARTHA 
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén. 
Debrecen, Ispotily-u. 3 b. Telefon 7-85.

Csemegokcreskedök, fiiszeresek 
valódi enyhe, prima 

juhturó és kevsrt túró
szükség etükét az Orsz. Magy. Tej­
szövetkezeti Központnál, Budapest, I., 
Horthy M.-nt tik 121. ««erezhetik be 

legolcsóbban!
Postai szétküldés foo. foc. utánvéttel
5 kg.-os vagy nagyobb bödönben.

Képviselő :

Dr. HAVAS KÁLMÁN
Debrecen, József kir. heroeg-atoa 17.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
1 db fejmoso SAMPON . . . . 10 fill.

6 dh vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampon Ingyen.

1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvasaappan 24 fill.
1 Savoly arepuder...................32 fill.
1 Dióoiaj vagy brillantin .44 fill.

TÓ t H EMIL drogériájában 
Debrecen, Batthyányi-utoa 19. sz.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)
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baroiníite- 
érdekében

Faibaromfi tojásokat oszt ki a 
Keletmagyarországi baromfi­
tenyésztők egyesülete Debre­

cenben
A gazdaságilag mindinkább nagy 

fontosságúnak elismert 
uyésztés előmozdítása
igen helyes fejlesztési módot kíván 
megvalósítani a keletmagyarországi 
baromfitenyésztők egyesülete. Ma 
nyivánvalóan egyéni és főleg köz­
érdek is. hogy a baromfitenyésztők 
fajbaromfi tenyésztésére térjenek 
át. vagy legalább is beltenyésztett 
és jóval kisebb hasznot mutató par­
lagi tyukállományt a legalább is 
2(W tojást (mert vannak évi 200 
.300 tojást produkáló törzsek is) biz­
tositó tajbaromfiakkai keresztezzék 
és megjavítsák. Ez.en célok megva­
lósítása érdekében az egyesület tag­
jainak és kisgazdáinak, kik kellő 
gondossággal gazdaságukban, tehát 
nem belsőség! udvarokban foglal­
kozni baromfitenyésztéssel, 
csekély kötelezettség mellett ingye­
nesen keltető fajtojásokat oszt ki és 
pedig a legjobban bevált és magas 
tojáshozamra kitenyésztett fehér 
Leghorn, vörös izlandi és Plymouth 
fajtákból. Érdeklődők 
mielőbb az 
Csapó László városi 
hoz.

igen

forduljanak
egyesület elnökéhez,

főpénztáros-

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.85
Budapest 90.85, Berlin 124.17 és fél. New- 

york 519.45. London 2534.37 és tél, Paris 
20-43 és fél. Milánó 27.45. Prága 15.39 és

28. száz ..belga’' 
korona 16.68 16.96, 

155.40, száz dollár

fel. Belgrad 9.13 es vgym. z; cd. Bukarest 
3.10. Becs 73.17 és fél. Amsterdam 209.

Hivatalos de viza árfolyamok.
Egy angol iont 27.85 

79.55 79.85, száz cseh 
száz dán korona 152.80 
569 571. szár francia ír: 
hollandi forint 229.45 230.45, száz lengyel 
zloty 64 64.30. száz, lei 3.50 3.55. száz líra 
30.30 30.50, száz német márka 136.40 136.90 
száz norvég korona 151.90 152.50, száz ősz­
it ák schilling 80.40 80.75. száz spanyol pe­
seta 95.35- 95,95. száz svájci frank 109.8'1 - 
110.20. száz svéd korona 153.05 153.65 P.

A nemesfémpiacon a magánforgalomban a 
huszkoronás aranya' 23 23.20. az ezüst 
egykoronást 0.40 0.44. a forintost I 1.20. 
az ezüst ötkoronást 2 2.30 pengővel je- 
gv ez.ték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tőzsdeidő elején a i 

szavidéki burát 32.55 33.85, az egyéb sz.i 
mazásu hazát 32.45 33.60 pengővel jegye, 
tik. A rozs ára 31.20 - 31.55 pengő közű 
mozgott.

A terménycikkek piacán a zab és a ten­
geri iránt elénk a kerestet, azonban a kíná­
lat csekély. Hírek szerint a zabot is külföldi 
számlára vásárolják. A tengerit 25.20 26.60. 
4 zabot 28.75— 29.50. a takarmányárpát 28.50 

29.50.
tik 

-36 pengővel jegyez-

A
változatlan

1.48

a sörárpát 31 
minőség szerint. 

Állatvásár, 
sertésvásáron felhajtottak 377 darab 
és 12 süldőt. A forgalom

árak mellett vontatott volt. Árak élősúly ki- 
logramonnkcnt: zsirsertés őre
Ha 1.40—1.44, fiatal nehéz 1.62 1.66. közép 
1.62 1.66. könnyű 1.38—1.50, szedett köz.ép 
1.50 1.54 pengő. - A borjuvásáron felhajtot­
tak 618 darab borjut és 38 darab bárányt. A 
forgalom lanyha, az árak kg.-ként 4 fillérrel 
estek. Arak élősúly kg.-ként: la borjú 1.56— 
1.72. kivételesen 1.76. 11a 1.28—1.50. bárány 
1.35—1.48 pengő.

A magpiacon a forgalom jelentéktelen.

MEGHÍVÓ
..Bocskay“ Vasöntöde, Motor- és Gépgyár 
R.-T. ili-ik évi rendes közgyűlését 1928. évi 
március hó 31-én d. u. 3 órakor Debrecenben, 
a gyártelep irodahelyiségében tartja meg. 
melyre a társaság részvényesei tisztelettel 
meghivatnak azon ligy elineztc'.é'.sul, hogy az 
alapszabályok 15. $-a értelmében részvényei­
ket le nem járt szelvényeikkel együtt a 
részvény társaság pénztáránál (gy ártelep) h 
nappal a közgyűlést megelőzőleg le kell 
unniuk.

1. Az igazgatóság és felügydubizotlság je­
lentése az 1937. üzktévről, valamint az 1926. 
é\i mérleg megállapítása.

2. A nyereség felosztásának és a felment­
vény megadása iránti határozat.

3. Az igazgatóság tagjainak, valamint a 
felügyelőbizottság tagjainak lemondásává í 
kapcsolatosan az uj igazgatóság és felügye- 
lőbizottság tagjainak az alapszabályok 37. §-a 
értelmében .» évre való megválasztása.

4. Esetleges indítványok.
Debrecen. 1928. évi március hó s-án.

..Bocskay“ Vasöntöde, Motor- é 
Gépgyár Ft-I.

3

MEGHÍVÓ.
A liszántnii Mezőgazdasági Hitelintézet 

Részvénytársaság ÍV. évi rendes közgyűlé­
sét 1928. évi március hó 22-én délután 4 
órakor tartja Debrecenben, az intézet helyi­
ségében. Kossuth-utca 8. szám alatt, melyre 
a részvényesek azon figyelmeztetéssel hi­
vatnak meg, hogy akik szavazati jogukkal a 
közgyűlésen élni akarnak, részvényeiket 
vagy töfedékreszvény eikut le nem járt szel­
vényekkel legkésőbben 3 nappal a közgyűlés 
előtt az intézet pénztáránál elismervény elle­
nében letétbe helyezni tartoznak.

1. Az igazgatóság és fclügyclöbizotiság je­
lentése az 1927. évi mérleg megállapítása és 
a nyereség felosztására vonatkozó határozat­
hozatal. egyben az. igazgatóságnak és a fel- 
ügyelöbizottságnak a felmentés megadása.

2. 3 felügyclöbizottsági tag és 2 póttag

3. A felügyclöbizottsági tagok 1927. 
szóló tiszteletdijának megállapítása.

4. Esetleges indítványok.

\ debreceni kir. járásbíróság, mini 
hatóságtól.

Árverési hirtelmiiiB lirmt
t)r Kutassy Sándor végrehajtatónak Szv- 

kerka Béláné Giliga Magdolna debreceni la­
kos végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a tkvi hatóság a végre­
hajtási árverést 600 P. tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a debreceni kir. já­
rásbíróság területén levő Debrecen sz. kir 
' árosban fekvő s a debreceni 8606. sz. tkvi 
betétben A I. 1—3. sor 1125/3. és 1121. hrsz. 
a. foglalt Közép-u. (a Vargakertben) 3. Sz. 
ház. udvar és kertnek a Szekerka Belátni 
sz. Gilliga Anna Magdolna nevén álló ’/« rész 
illetőségre 1136 P. 72 fill, kikiáltási árban 
eliendete.

Az árverést 1928. évi március hó 29. nap­
jait délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében, Deák Eerenc-utca 18. sz. 104. 
aitó fogják megtartani.

A árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzzé a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az. 1881. I.X. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér- 
tekpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek elölegesen bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az., aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni.

évi nov. hó 30. napján.
Koós s. k. 
jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül:
Horváth 

kiadó.

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekbe! 

állandó raktár.

HIRDETMÉNY ■
Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen 
felszereltük tavaszi divatujdonsagokkal, tavaszi különlegessegeink minősége és 
gyönyörű kivitele az, eddig is közismert Ízlést és óriási nagyválasztékot, vala- 
lamint áraink olcsóságát felülmúlják.

Es hogy jól ruházkodhasson, 
ahoz okvetlen szükséges, 

hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart.
A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen 
az Arany Bika szálloda épületében van.
Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza

a Magyar Ruhaipar

■ r
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íKANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
[■ v. oshAza-Op^et. Telefon: 1657.

különlegességei:
Franci? Compact púder tükör­

rel és paniaccs?.!...........y
,Fly-tox“ poloska- és svábbogár irtó.

á r u h ft zóna
Fre :•>»“ plafonéra rösithetö 

" rul’aszárltá...........................
Wix-Wax" felnim; utatlan 

" pari ettkrém.......................

P 11--
ca BV'iuüogar i___

I Gyémánlpor a legjobb züsttisztité.
„Halpern“-féle felttisztitó mindennemű pecsétel nyomtalanul eltüntet. Gyártója 
a ruhadarab kétszeres arat teríti meg, ha a szer hatástalannak bizonyulna. 
Háztartási, fodrászat!, , -ereoikkekben, kde, ecset, játék és bórdiszmüárukbau 

óri isi választék!

23., 24., 26., 27. <v’ elü k liter nként is. 
Almabor és borecet Itgaiuc^ony bb napiárcn. 

•' BLAZSEK, ARANY JÁNOS-UTCA 30.

ELSŐ MAGYAR G AZDASÁGI GÉPGYÁR Rt.
BUDAPEST VI. VÁCI UT 19.

uj szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,
mert acélkeretesek
mert eredeti svéd kettőssoru, ön­

beálló golyós csapággyal bírnak 
men tisztító felü.eteik rendkívül 

nagyra méretezettek
rrert legtökéleteebb cséplési ered­

ményt szolgáltatják.
mert könnyű súlyúknál fogva bár­

mely traktorhoz alkalmazhatók.

Kerületi képviselőt :

Hungária Üzemfelsz. és Árukeresk. Rt
Debrecen, Hunyadi-utca 11. sz.

bbsbdso 'auawsHimiuMiw»^^ nfJUWB 4’CA»’ KM

Tavaszi újdonságaim raktárra érkeztek!

P a 1 o t a V L o í A C előzékenységéről es finom j V A J a J U b kiszolgálásáról közismert 
kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztító, plissér és gouw- 
,r‘?o [!'^ze!e; Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u. 26.

. :.2<.m, Hiinysdi-u. 15. szám. Telep: Honvéd-utca 9—j. szám.
Kívánt időre minden munkát teljesítünk.

■ TELEFON 10 80. SZÁM. TELEFON 10 -80 SZÁM,

!
 Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfeiviláyositlsi ad a K 

budapesti Barta és Társa Äs cég I 
helyi képviselete is

Simon Jenfi rádió-, villany-, gramnfonszaMzIite J
_József hit. herceg-utca 3 szám, Telefon • 13—22 |

j ÄP»Ö1ÍÍRDE1 ESEK 
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér 
Xas^cnap a bgktsebb hirdetés 10 szóig 40 fiber. Miadea további szó 

betűkkel nyomott szavak dapdiwi 17 áml itatnak

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (hveiezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre IrtiK 
deal szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

s

raww' iwr.

Mintás divat fulardok. Eredeti francia gyapjú delének. Harisnyák, feeztyiik, se­
lyem mellények és kabátok nagy választékban, a még raktáron levő női és férfi 
ruha, öltöny és kabát szöveteket, valamint lu'sz női fehérnemüeket beszerzési 

áron alul árusítom.

DAfl I A Röfös És rövid-
DAuI LiAJLO ÁRU ÜZLETÉBEN

Debrecen, Batthyányi-utca 6. szám.

Ford személy^ és te bérautó mobilok 
ORDSON traktorok gyárilag va^ó 

szakszerű javítását gyorsan és 
versenyképes árakon vállaljuk,

Hengerköszörülés.

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhadóhivatal.

„Valaki" 
jeligére levél van a kiadóban. 223

„Egyedül"

Urileány
J megismerkedne középkorú feltétlen
■ úriemberrel. Levelet „Egyedül“ jeli­

gén kiadóba kérek. —
Szórakozás

céljából szeretnék szolid 
bérré) megismerkedni.

212

jeligére

jeligére

jeligére

jeligére

jeligére

„Feketék előnyben" 
levél van a kiadóban. 
„Aki mer az nyer" 
levél van a kiadóban.

„Sportlady" 
levél van. a kiadóban. 
„Keresem a párom" 
levél van a kiadóban.

„Nárcisz" 
levél van a kiadóban. 
„Álom a boldogság"

226

.228

229jeligére

jeligére levél van a kiadóban. 230
Keresztény,

müveit fiúval leveleznék. Levelet
„Szórakozás" jeligére kiadóba ké­
rek. 215

Szolid
ismeretség céljából, szolid urileány-
nyal szívesen leveleznék. Levelet
„Szeretném, ha szeretnének" jel­
igére kiadóba. 200

fiatalem- 
— Levelet 

„Kék ibolya" jeligére kiadóba ké­
rek. 222

HÁZASSÁG
• ..................... •*» ,i . . ------  - _

önálló
30 éves magántisztviselő megismer­
kedne szórakozás, kirándulás, eset-- 
leg házasság céljából urieánnyal. 
Levelet „Sportlady" jeligére ki­
adóba. kérek. 202

Ha< mine
éves őná|!ó iparos vagyok. Házas­
ság céljából keresem koromhoz illő 
özvegy vagy árvalány ismeretségét, 
kinek berendezett lakáss és némi 
vagyona van. — Szives megkeresést 
„Tavasz“ jeligére a kiadóba kérek.

172
nuon

LAKÁS

n Szeretnék
_ megismerkedni un leánnyal levelé­
ig zés céljából. — Esetleg ismerkedés
9 sincs kizárva „Feketék előnyben“
’ jeligével továbbit a kiadóhivatal. 213
!

Golyóscsapágyjavitás. g
Díjtalan költségvetés 1 g

Mozi
és színház partnerül szórakozás cél­
jából megismerkednék kedélyes, vig- 
kedélyü leánnyal. Levelet „Székely 
asszony az én anyám“ címre ké­
rem ’ 214

Egy
szoba, konyha április 1-ére kiadó,
Gólya-utca 7. sz. Ili, ajtó. 1287

Utcai
bútorozott szoba kiadó. József kir.
herceg-utca 44. 1278

350 négyszögöles
házhely a Tisztviselő-telepen eladó.
Arany János-u. 17. liátulsó 
délutáni órákban.

Gyermektelen.
esetleg egy nagyobbacska
mekkel bíró házaspár házmesternek 
felvétetik, Simonyi-ut 7. szám. 515

épület, 
1290

gyer-

Lábassy-féle
Mezőgazdasági ipar- és Gépgyár R.-t.

Torökszentmiklós.

Tavaszi ujdonságok

Ford és Fordson autoizált képviselet.

Shell-kenöolajok, benzin és petroleum.

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TARS A
Kossuth-utca 5. divatáruházába

Szabott, olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás !

Takarékossági tagok

Hirdessen a Hajdutöldben!
bevásárlási forrása!

Kérjük kirakatainkat állandó figyelemmel kisérni!



Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. I

HOCK JÓZSEF í
vármegyei t. főjegyző ingatlaníor- * 
galrni irodájának (Szent Anna négy) j 

hirdetései:
Méliusztér 13. számit modern 5 ' 

szobás ház, 350 négyszögöles telek­
kel 52.000 pengő. Megtekinthető 
3—4-ig.

Szent Anna-utcán modern 5 laká­
sos bérház (XJ.OüO pengő.

Kossuth-utca 42. számú emeletes 
ház 6 modern lakással 112.000 pen­
gő.

Rákóczi-utca 55. szánul 5 Parket­
tes szobás modern családi ház, ker­
tes udvarral 36.000 pengő.

Sarok-utca 12. számú 2 lakásos 
ház áron alul eladó.

Jánosi-utca 19. számú 2 lakásos 
uj ház vendéglői joggal, füszerke- 
reskedéssel áron alul eladó.

Bozzai-telep, Szép-utca 22. számú 
ház 4.000 pengő. Ezenkívül 200 el­
adó ház.

Bocskay-kertben 15 katasztrális 
holdas tanyás, — Halápon 17, 20, —

Eladó földbirtokok: Ondódon 40, 
100, Kishegyesen 40, Nagycserén 60 
holdas tanyás, Haápon 17, 26, — 
Mikepércsi-uton 22, — Acsádi-uton 
10, — Fancsikán 7, 12, — Létai- 
uton 50, Sámsoni utón 10, — Fáy 
dűlőben 5, — Piac-dülőben 5, 
Pácon 8 hodas tanyás. Hajdú­
megyében <300 holdas feketeföld.

Hock iroda, Szent Anna négy. 
Telefon 14—76.
K Kiadó
villamos megállónál Keresztesi-utca 
44. szám alatt 2 szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekből álló lakás 450 
négyszögöl kerttel. A kert azonnal, 
a lakás május 1-én elfoglalható. 
Sertéstartás megengedve, bármikor 
megtekinthető, értekezni Arany Já- 
nos-utca 10. Csics. 1275

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock 
iroda, Szent Anna négy.

Lakások 
kettő-, három-, négyszobásak ren­
des bérért kaphatók, Hock iroda, 
Szent Anna négy.

Négy szoba.
előszoba s mellékhelyiségekből álló 
modern lakás május elsejére kiadó. 
Rákóczi-u. 8. sz. 1276

Eladó
Böszörményi-ut 19. számú ház 3 
szobás beköltözhető lakással, más 
vállalat miatt. 1273

Udvari
2 szoba konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Jókai-utca 46. 538

Bútorozott
utcai szoba központban április else­
jére kiadó, Hüvelyes-u. 6. 1291

STEINER JÓZSEF 
Ingatlanforgalmi Irodája Piac-u. 19.

II. em.
Minden igénynek megfelelő há­

zak, u. m.: emeletes-, bér-, nagy és 
kis családi házak a főutcákon el­
adók.

A Hatvan-utcai kertben 1700 
négyszögöl szőliő gyümölcsössel, 
I szobás konyhás, verendás lakás­
sal.

Simonyi-uton 300 négyszögöl te­
lek eladók.

2, 4. 5 szobás lakások átadók.
Telefon 6 -24.

Halló itt a tavasz!
Siessen udvarát parkiroztatni, mert most 
a legolcsóbb. Kertrendeiést, parkíro­
zást és minden kertmüvészeti munkát 
ízlésesen, miudonkiuél olcsóbban készít

SZEGEDI kertépítő
Telep : Klskogyest ut 30. Telefon 12-30.

s

Nyomaton a Magyar Nemzcti KOotyv- nyomdáján« M^eoea, Jőzsel kir.-heFceg'uTTö.’líílítflk a Ättgyw'Nemzefi

Bútorozott
szoba ágynemű nélkül mosdószobá­
val kiadó, Széchenyi-utca II.

Azonnal beköltözhető
családi ház eladó 4 szoba kony­
ha fürdőszoba, ugyanannyi vilá­
gos pince, üres — minden jókarba 
van. Cim a kiadóhivatalnál. 1289

ELADÁS
Egy

Stiria kerékpár eladó, Nyil-utca 140.
553

Bútorok,
tükör, hintaszék. Schőberl-ágy, sző­
nyegek, lámpák, takaréktüzhely, 
kerti-bútor, fürdőkád eladó. Péter- 
fia .35, 1281

Gyümölcsös kert 
házhelyeknek, előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó, Széchenyi-ut 
21. szám. 1283

71 darab
fiatal fias birka eladó, páronként 7# 
—80 pengő. Értekezhetni Szakhmáry 
Ferenc dohányárudájában, Nádud­
var. • 803

szerkesztősége és kiadóhivatala ■

: József kir. herceg-u. 16. ;
J szám alá költözött. ®
■ s
■ Telefonszámok: «
■ Szerkesztőség és nyomda 3-47. J
■ Kiadóhivatal 3-48. f
■ ■■■■■■■■■■■!■ ■■■■■■«■■■■ ■■■■■■■■■■■■
r t 1E,adólí ... h í KERESLET divatos, alig hasznait női barna 1 ______ _
kosztüm, Simonffy-utca 51., balra 
2. ajtó. 1280

Jó karban
lévő diófa-háló darabonként is 
eladó. Hatvan-utca 48. 551

Eladó
első minőségű 1 darab 2 és félévts 
fajtiszta magyar bika. Tenyészkiálli- 
táson első dijat nyert, tenyésziga- 
zolvánnyal ellátva. Cím: Szőllösy 
Gábor földbirtokos (Hajdú) u. p. 
Földes, vasútállomás Sáp. 1269

Eladó
egy nagy irodai álló irósztal, esetleg 
elcserélnénk rendes Íróasztallal. — 
József kir. herceg-u. 16. 511

AJANLAT
Kátrány és karbolium 

nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
festéküzletében, Csapó-u. 8. sz.

549
Kiadó 

azonnal egy nagy istálló. Károly 
Ferenc József-ut 46. 1284

Valódi ameiikai „John Deere tengeriültetők, eredeti 
Bácher acélekék, valódi Melichar „Unikum-Drill vető­
gépek és sertrágyázók kizárólagos képviselete

Rahmer Sándornál Debrecen,
Piac utca 43. szám. Telefon : 962.

Pekingi 
rucatojások állandóan kaphatók és 
előjegyezhetők 50 fillérért dara­
bonként, Engel I.ászióné. Verbőczi- 
utca 3. sz. 1286

Zamatos
óbor literje I P 30. Csapó 27., az 
udvarban Szathrnárinál. 552

Költöztetéseket 
társzckerekkel vagy zárt butorszál- 
litókocsikban szolid árak és felelős­
ség mellett válla! a Debreceni An­
gol-Magyar Szállítmányozási R.-T. 
Ferenc Józscf-ut 72. (Royal szállo­
dával szemben). Telefon 37. 1015

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet". 1084

Szalma-, 
selyem-, filc-kalapok átalakítását 
jutányos áron készítek. Fehér Ilona. 
Kossuth-utca 50. sz. 548

Fiút 
vagy leányt 13—14 évest tejesko­
csira kisegítőnek keresek, Engel, 
Verböczi-utca 3. szám. 1286

Vidékre 
keresek mindenes fözőnőt és szoba­
lányt, esetleg inast, házaspár is le­
het, Irinyi, Ujfehértó. 1285

Főzéshez 
értő mindenest keresek, Laubner, 
Arany János-u. 1. Nemzeti bank.

1282
Szappanos 

tanoncnak felveszek egy 15—16 
éves, jó magaviseletü fiút, Szappan 
nos 22. 1277

Egy 
jóravalo mindenes vagy bejárónő 
kerestetik, Szent Anna-utca 34. 
szám alá. 554

Lakótárs 
kerestetik. Bővebbet Piac-utca 59. 
szám alatt a házfelügyelőnél, 

tiornoiikerí!
szökő és gyümölcsöshöz feles vagy 
sommas r.unkás kerestetik, ispotály 
utca 13. sz. 544

Keresztyén 
gyermekszerető, szerény házveze­
tőnő kerestetik, ki jól főz és cseléd­
del a háztartást elvégzi. Cím a ki­
adóhivatalban.

Keresek
3000 pengő magánköicsönt helybeli 
házra első helyre betáblázva Cím a 
kiadóban.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos Föld­
birtokrendező Bíróság által 'Vujri*f 
lyezett ingattaníorgalrni és biztosi- 
tási irodája Ffivészkert-utca 16. — 

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak:

Központban emeletes, üzletes ház.
Miklós-utcán, Simonyi-uton, Dobó 

20/b, Toldi 23/b, Rigó 12/b, Beke 24 
István-ut 32'b., Meszena 11., Hevesi
9., Óvoda 19., Sinay Miklós-utcán, 
István-ut 41., Timár 13., Csokonai
41., Közép- 9., Simonffy- 59., Szeder
14., Fenyőfa-utca 17., Teleki-utca 19 
Német-utca 26., Uj-utca 19., Létai-ut 
1/d. Kemény-utca 5.. Keresztesi-utca
20., Apafi-utca 30., Túri András-utca
38., Luther-utca 18., Csonka-utca 10., 
Sámsoni-ut 9., Gróf Tisza Itván 10.’ 
Kerekes Géza 20.,Budai Ézsaiás-utca 
22/b. és 14., Nemes 15., Aczél-utca2, 
Rudolf 4., Mikes Kelemen 31., Diófa’
18., Kurucz 110., Bezerédi 31., 
Rásó Gyula 4.. Dévai 11., Irén 24.^ 
Fülöp 34., Olajütő és Téglavetőben 
olcsó házak.

Vidéki házak:
Hajdúböszörményben nagyfor- 

galmu vendéglő.
Házhelyek:

Széchenyi-ut 8.
Vénkertben, Domokos Lajos 18.
Poroszlay 76., 79., és 35., Homok­

kertben, Köntöskertben, Galamb­
utcán, Dévai- és Rásó Gyula-utcái, 
továbbá Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Ondódon 8 hold és 9 holdas, Pá­

con 7 és fél hold.
Hajdumcgyében 18 darab birtok 

16—300 holdig, Fancsikán 30, Zsa- 
rolyánban 50 holdas tanyás birto­
kok.

Szőllők:
Martinkán, Alsójózsán, Bodán,
Bocskay-kertbea. Köutöskeribea, 

Ujkertben, Hajdubagoson, Porosz- 
lay-uton és Homokkertben.

Lakás:
Belvárosban és kertben hatszobás,, 

négyszobás és kétszobás lakások.
Hizlaló:

Vágóhíd mellett, lakással.
Üzletek:

Pékség a város központjában.
Jómenetelü vendéglők Debrecen­

ben, Hajdúszoboszlón, Kábán, De­
recskén, Hajdúböszörményben.

Létai-uton hentesüzlet.
Pénzkölcsönt 

ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások 
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek 
eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dieses, Füvészkert-utca 16. szám.

3 SÍRKÖVEK
t minden kivitelben olcsón,
I részletfizetésre is 

beszerezhetők
J Hunyadi-u. 14.

éíoLapRiadóvállalat


